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EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. H

Szerkesztői Irodai
Budapest, IV, hlmző-utoza 1, sz,

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok c*ak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. hmeö-utcxa 1. g*. 

béri az előfizetési pénzek küldendők.

Az ősi jog.
Tisza Kálmán tehát véglegesen a re- 

aktió karjai közzé veti alkotmányosnak 
tetszelgő hatalmát. Múltjával már szakí­
tott, most szakit ezredév hagyományaival, 
szakit az alkotmányosság sarkigazságaival; 
szakit a magyar nép érzületének utolsó 
kötelékeivel: meztelenül áll a piaczra erő­
szakos jellemének ridegségével.

A gyülekezési jogot, a szabadság e 
legősibb, "a honalapitással egykorú jogát, 
egy zsarnok vasöklü kormányának vak­
merőségével semmisíti meg, hogy a szabad 
vélemények árja fölött egyedül az ő akarata, 
az ő hatalma uralkodjék, mint egy örvényka­
varó kődarab, mely emberekre és csóna­
kokra állandó vészként emelkedik ki. mig 
föl nem robbantják puskaporral, vagy ki­
nem emelik kötéllel.

Nyomorult ember! hogy hívja ki maga 
ellen az összezúzó ellenállást, s az össze­
törő boszut!

Azt hiszi elég üdvösség az örök életre, 
ha megtelepszik akadálynak a nemzeti esz­
méli ar ez szabad folyása és az általános 
igazságok szabad hajózása ellenében! Azt 
hiszi, hogy a közélet csupán a spanyol 
bikaviadalok színtere, a hol banderillero- 
ként büntetlenül járhat az ingerlő kétfejű 
sasos posztódarabbal!

Ezt az embert nem lehet érteni. Esz­
telenebb cselekedeteiben, hogy sem na­
gyobb szabású gonosztevő lehetne ; óvato­
sabb kihívásaiban, hogy sem őrültnek 
nyilvánitassék. Kicsinyre nőtt mindenben, 
s hogy még alacsonyabbá legyen, villám­
szóró felhőkké növeszti az undort, saját 
személye körül. Talán vágy ama szentnek 
martyrkoronájára, a ki a legendák szerint, 
a legcsunyább halállal múlt ki a világból ? 
Talán emlékét a tacitusi történetírás bé­
lyegverő vasával akarja nemzedékekre szóló 
például megörökíteni?

Végre is minő jogezimen él vissza ez 
ember türelmünkkel? Miniszteri hatalmá­
nak bitorlása a közvélemény akarata elle­
nére, még az összetákolt parányi többség 
támogatása mellett is nem jogezim, az al­
kotmány alapelveinek és a természeti sza­
badság törvényeinek fenekes kiforgatása. 
Királyokat kötelez az észjog szabálya; ural­
kodók felett ur az alkotmány szelleme; 
kormányokat kötelez az írott és szokásjog 
törvénye: honnan meríti hát ezredév tör­
vényes és szokásos jogával szemben a ha­
talmat egy nemzetcsaló, hogy lábbal ti­
porja, a mit ős ősre elidegenithetlen em­
beri örökség gyanánt hagyott? Honnan 
veszi a bátorságot királyi dekrétumok, or­
szággyűlési törvénykönyvek által tisztelet­
ben tartott jog íölött pálezát törni oly em­
ber. ki egy szikra vérrel, egy becsületes 
küzdelemmel sem járult megalapításához, 
sőt elődeiben bérszolgákat adott az eskü­
szegő elnyomás foganatosításához ? Hon­
nan veszi a hatalmat, hogy miniszteri ren­
delet erejével semmisítse meg, a minek 
erejét az anyaföld szabadságharczainak 
csonthalmai, s minden a mit ez országban 
kegyelettel vesz körül az utódok figyelme — 
alapítják meg?

AZ „EGYETEM" TÁECZÁJA.
Az ördög szolgálója.

- REGÉNY. -
IRTA tiO*ZAI,ES EMMÁMÉI..

Franciából férd i íja : NYÁRT LÁSZLÓ.

ELSŐ KÖNYV.
— 8-ik folytatás. —

Ú elmélyedve gondolataiba hagyá el Girgen- 
tit. Megemlékezett Judithról, a Fabianaról; ezek 
töltők be egész szivét.

A két lovas tehát hallgatva üggetett egymás 
mellett, zöld tölgyfa s olajfa erdőkön keresztül, 
midőn egyszerre három golyó repült el fejők felett.

A megrémült lovak ágaskodni kezdettek.
Ugyanazon perezben egy magas, sovány em­

ber, elrongyolt ruhákkal, kezében tartva a még füs­
tölgő' fegyvert, tűnt elő' a sűrű bozótból.

A mint azonban a két lovast meglátá, sietve 
vonult vissza az erdő sűrűjébe s csakhamar eltűnt 
utasaink szemei elől.

Az, öreg Campo-Forte, golyó hiányában egy 
nagy káromkodást küldött utána, mig Giovanni 
szánalmas arczkifejezéssel tekintete a távozó után.

Majd, midőn a lovak vissza nyerék nyugal­
mukat s újra csendben haladtak egvmás mellett, 
megszólalt az aggastyán.

— Kiváltképen ezen rablók ellen viselj irtó 
háborút, fiam, — mondá, — ha alkalom nyí­
lik reá.

— Minő rablók ellen ? — ktrdé Giovanni, 
megütközéssel tekintvén atyjára.

— Ezen nyomorultakról szólok, kik hasonló­
kig a vad állatokhoz falkákban egyesülnek az er­
dős vagy hegyes vidékeken ; kik az éj beálltával 
elhagyják buvhelyeiket, és irtó háborút indítanak 
a szántóföldek, a nemesek birtokai és személyők 
ellen, megölvén, gyáván elbuva a sziklák mögé, az 
üldözésükre kiküldött katonákat. Titkos egyetértés 
létezik közöttük, megvan rendes választott főnö­

Ablaküvegeinek haragkeltő csörömpö­
lése ; a záptojások idegbántó bűze izgat- 
ják-e, mint India zsarnokát, a ki lelkiismeret 
furdalásai által kergetve megy fölkeresni a. 
sátánt, hogy teljesen karjaiba vesse ma­
gát? Haragkeltő csörömpölés, idegbántó 
bűz rósz kísérők lehetnek egy rabszolgák 
felett kardjának fölényével despotiát alkotó 
zsarnokra : de egy alkotmányos miniszter 
becsületérzetét a parlamentarismusnak leg- 
üresebb formái között is arra kellene kény­
szeríteni, hogy búcsút vegyen attól a ka- 

I pufélfától, mely nemzeti pellengér addig, 
í mig ö mögöttük tanyázik.

Tessék előbb megszüntetni a Parla­
mentarismus fenálló üres kereteit; tessék 
kiirtani hagyományok , törvénykönyvek, 
emberjogok szabályait; tessék megsemmi­
síteni az ember társas természetének tár­
sadalomra és társadalmi összejövetelekre 
hivatott jellemvonásait; tessék mindezek 
következményeid az agyrendszer működé­
sét a szív verését, a toll hatalmát, az esz­
mék és vélemények minden teremtő és 
közlekedő eszközét megsemmisíteni: akkor 
lesz értelme és ereje a parancsnak, mely 
alkotmányellenes, jogtalan és erkölcstelen, 
tehát nem is kötelező.

Megakadályozni, hogy Ítélet ne mon­
dathassák a napi politika felett, az alkot­
mányosság és népszabadság legelső köve­
telménye a gyülekezési jog alapján, annyi 
mint megakadályozni próbálni, hogy ott, 
a hol annyi ember össze ne jöjjön beszá­
moló beszéd, fogadtatás, lakoma, ünnepély 
czimén, a mennyinek kedve kerekedik, 
hogy „nevén nevezze az árulást. “ Hiszen 
még az össze nem gyűlhető hallgatagság 
is egy élő vád az ilyen kormány férfi ellen, 
mert e hallgatagság azt jelenti, hogy a 
hatalom polezán fészkelődik egy megve­
tett alak, a ki fél honfiainak ítéletétől, s 
árnyként bujdosik a nyilvánosság itélő- 
széke elől, mint a kinek lelkét nagy bűn 
terheli; mint Kain, a ki Hugo Victor 
megragadó költeménye szerint a testvér- 
gyilkolás után szökik a minden látó isten 
elől, de hiába rejtődzik érczfalak és a föld 
alá: az a szem, az a szem, mindig rá­
tekint.

Mintha bizony ki lehetne kerülni, a 
mit az elhaladó emberek arczizmainak éle, 
a szemek játéka megmond nyilvánosan és 
világosan. Mintha bizony ama két görög 
kikerülhette volna polgártársainak meg­
gyalázó ítéletét, a kik macedóniai Fülöp 
seregének az utat mutatták hazájok szi­
vébe. A phalanx lándsa erdeje nem volt 
elégséges elfojtani a lesújtó szavakat, s 
maga Fülöp a hozzá vádaskodás miatt for­
duló Ephialteseknek csak annyit mondha­
tott vigaszul: „Mit bánthat titeket, hogy 
e durva emberek nevén nevezik az árulást?“

De hát őket mégis bántotta az igaz­
ság nyers köntösben, mint bántani fogja 
mindazokat, a kiket oly szolgálatokra te­
remtett a föld, a melyeket nevén árulás­
nak neveznek az emberek, akár a betörő 
hadakat kalantolják a haza megdöntésére; 
akár szónokok és népvezetők gyanánt szé­

kük, kinek hatalma napról-napra növekszik. Azok­
nak vére, kik közülök ezen jogtalan liarczban el­
hullnak, csak termékeny csirához hasonlít: ha 
megölsz közülök húszat, száz uj támad helyettök. 
Vigyen el az ördög, hogy ha ha tudom, hogy mit 
akarnak, s hogy ha ők erről többet tudnak ná­
lam. Lázadási s zavargás! viszketeg s semmi más!

— Ha megengedi, atyám, felelnem, — mondá 
Giovanni, lovának nyakára hajolva, talán megmon­
dom én, hogy mit akarnak.

— Te! — feleié Campo-Forte gúnyos mo- 
solylyal. —, Ha képes vagy e talány kulcsát 
kezembe adni, corpo di Baceo! örülni fogok. 
Tehát beszélhetsz; én hallgatlak.

— Ezek, — feleié az ifjú siciliai, — sze­
rencsétlen lények, kiket a túlságos zsarnokság két­
ségbe ejtett, a legnagyobb nyomort hozván fejükre, 
kik pedig nem kívánnak mást, mint hogy munká­
jukból megélhessenek.

— En pedig, fiam uram, — szakitá őt döly- 
fösen félbe a marquis, — azt hiszem, hogy in­
kább szeretnének munka nélkül megélni.

— Kirándulásaim közben, midőn az ön er­
dőinek mélyében vadásztam, — folytatá Giovanni, 
— gyakran volt alkalmam eme férfiakkal talál­
kozni. Ezek szorgalmas, munkás emberek, pásztorok 
vagy vadászok, kiknek legnagyobb része rendes s 
szerető családapa. Sokáig dolgoznak izzadva a nap 
heve alatt, s átázva a zápor vizétől. Évenkint, 
fagy, tűz, szárazság s a vadászok kutyái pusztít­
ják el földeiket; a farkasok tizedelik nyájaikat. 
És midőn elközeleg az aratás napja, uj, nem ke- 
vésbbé nehéz vész közéig alacsony viskóikra; az 
adó, a vám, a tized s még sok más dolog, any- 
nyira, hogy megtörténvén az osztozkodás, mijök 
sem marad. Majd, ha nem tudnak fizetni, lefoglal­
ják bútoraikat, szerszámaikat, barmaikat s kímélet 
nélkül űzik el családaikat alacsony kunyhóikból. 
Tehát az erdőhöz, a barlangokhoz, a hegyekhez 
fordulnak, megszerezni nehány morzsalékot fölös­
legeikből. — De egy morzsa még nem elég: él­
niük kell.

— Tehát rabláshoz folyamodnak.
— Mivel a munka menedéke hiányzik nékik.

Kirándulásaidból furcsa elveket hozál ha­
za. — kiálta fel Campo-Forte, megállítván lovát.

más párttal, bármi programmal közeledjék is, 
érintkezni, választási tárgyalásaiban részt venni 
nem fog.“ Ez ekként értendő, hogy az értekezlet 
vissszautasitott minden fusiót a többi nem köz­
jogi ellenzéki árnyalatokkal, valamint minden elő- 
leges pactálást a választások iránt a kerüle­
tekben.“

Az 5. pontnak végre csak az az értelme, 
hogy a kerületek, mielőbb a kijelölésben megál­
lapodnának, a szóban forgó egyének iránt a köz­
pont részéről is fognak maguknak szerezni tájé­
kozást.

Szükségesnek mutatkozott ezen határozatok­
nak meghozatala annál fogva, hogy eleje vétessék 
minden zavarnak, mely az uj ellenzéki árnyalatok­
nak neve s kibocsátandó programmja által előidéz­
tethetnék. A függetlenségi párt, független szabad­
elvű párt vagy rövidítve független párt elnevezé­
sek, a „független“ szónak és jellemzésnek igénybe 
vétele általában mindazok részéről, kik a kormány­
párthoz nem tartoznak — máris okozott némi za­
vart a különböző pártállások helyes felfogásában. 
Ide járulnac a máris jelentkező pactálási kísérle­
tek, sőt programmkészitési velleitások is az ország 
némely vidékein : mindezekkel s a még ezuíánbekövet 
kezhető pártvajudásokkal szemben szükségesnek 
mutatkozott pártunk állásának tiszta praecizirozása

Az 5. pontra nézve az volt a kiindulási pont, 
hogy a választók az egyénekre nézve a nem lehe­
tetlen tévedésektől megóvattassanak. A központi 
végrehajtó-bizottságtól távol van az, hogy magá­
nak valasztó-kerületek fölött bármely fenhatóságot 
követeljen s e szerint nem belenyugvásáról vagy 
beleegyezéséről van szó, hanem csak arról, hogy 
tudomást véve a kerületekben levő mozgalmakról, 
azokat a közös pártérdek szempontjából esetleg 
egyre vagy másra figyelmeztethesse.

A képviselőház igazságügyi bi­
zottsága a szünet után ma d. u. 5 órakor tartá 
első ülését, melyben tárgyalás alá vette a főren­
diháznak a büntető-törvénykönyvre 
vonatkozó módosításait.

A 21. §-ra vonatkozó módosítást, mely a ha­
lál-büntetésnél a .nyaktiló“ helyett a „kötél 
általi kivégzést“ alkalmazza, a bizottság 
Panier előadó indítványára elfogadta.

Azon módosítást, mely rendkívüli env- 
hitő körülményeknél a mellékbüntetés alkalmazá­
sát nem teszi facultativá, hanem kimondja, hogy a 
mellékbüntetések alkalmazása csak akkor mellőz­
hető, ha a büntetés három havi fogházat, vagy ál­
lamfogházat nem halad túl, Paul er előadó szin­
tén^ elfogadásra ajánlja, mert e módosítás is elér­
hetővé teszi azon ezéit, hogy rendkívüli enyhítő 
körülmények esetében a mellékbüntetések mellőz- 
tessenek.

Chor in jobbnak tartja e módosításnál a 
képviselőház eredeti megállapodását, mert ellenke­
zik a büntető törvény alapelveivel az, hogy a bün­
tetés mértékétől tétessék függővé a mellékbün­
tetés alkalmazása.

C s e m e g i államtitkár szerint a cselekmény, 
mely három havi fogságnál vagy államfogháznál 
nagyobb büntetéssel nem sujtatik, már magában 
véve nem súlyos, s a főrendiház módosítása, mi­
dőn e korláton belől permissiv é teszi a mellékbün­
tetést, biztosítja a társadalmat arról, hogy a su- 
lyosb bűncselekményeknél, ha egyszersmind becs­
telenek is, a mellékbüntetések nem fognak elen­
gedtetni. A főrendiház módosítása csakis fegyház- 
zal büntetett cselekményeknél zárja ki a mellék 
büntetés elengedhetésót rendkívüli enyhítő körül­
mények esetén, e kizárást pedig szóló feltétlenül 
szükségesnek tartja.

Horánszky hozzájárul a főrendiház módo­
sításához, mert a rendkívüli enyhitósi jogról szóló 
§ a bírónak korlátokat szabván a büntetés mérté­

kére és nemére nézve, helyes a korlát megállapí­
tása a mellékbüntetések tekintetében is. De a há­
romhavi határ vonalt igen csekélynek tartja, s a 
helyett hat havi fogházat és államfogházat in­
dítványoz határvonalul felvétetni.

Teleszky megnyugszik a főrendiház mó­
dosításának elfogadásában az esetben, ha Horánszky 
indítványa is elfogadta tik.

Horváth Lajos és Hodossy szintén hoz­
zájárulnak Horánszky indítványához, s a bizottság 
annak megfelelőig módosítva elfogadja a főrendi­
ház módositványát.

Azon módosítás, mely szerint nem a 
„lázadás büntettei“-nél, hanem a láza­
dásánál mondassák ki a mellékbüntetések obliga- 

i tiv alkalmazása, Panier előadó indítványára nem 
fogadtatott el.

Azon módosítást, mely szerint egy évig 
terjedhető fogházzal s 1000 írtig terjedhető pénz­
büntetéssel büntetendő az is, ki büntetendő cse­
lekményt feldicsér, vagy annak elkövetőjét e miatt 
nyiiványosan kitünteti." Paul er előadó elfoga­
dásra ajánlja azon módosítással, hogy a büntetés 
hat havi fogház s 500 frt pénzbüntetés legyen.

Horánszky ellenzi a módosítást.
Cseni égi államtitkár azonban hazai 

concrét viszonyaink szempontjából szükségesnek 
tartja azt.

Chor in e rendelkezést nem büntető tör­
vénykönyv, hanem a rendőri codexbe valónak tartja.

A bizottság erre a tárgyalás folytatását hol­
nap tartandó ülésre halasztván, az ülés eloszlott.

A romániai lapok ez idő szerint majdnem ki­
zárólag Besszarábia átengedése kérdésével foglal­
koznak és pártkülönbség nélkül a leghatározottab­
ban tiltakoznak az átengedés ellen.

A conservativ lapok szemére lobbantják a 
kormánynak azt, hogy Oroszország ebbeli czéljait 
a román hadsereg actióba lépése előtt már ismerte 
s ezt az ország előtt mégis egész mostanáig el­
titkolta.

A félhivatalos „Románul“ más részről még 
mindig azt reméli, hogy utolsó esetben is a con- 
gressus nem fogja Besszarábia visszavételét meg­
engedni.

Ugyan e lap valótlannak nyilvánítja azon 
hirt, mely szerint a román kormány Dobrudsába 
mérnököket küldött volna a terület tanulmányozá­
sai a, — s roszakaratu koholmánynak állítja az is, 
hogy Károly fejedelem bármily körülmények kö­
zött is lemondani szándékoznék.

Páris, márczius ll-tlikén.
— Saját levelezőnktől. —

Kevés héttel ezelőtt a franczia és angol la­
pok fölemlítették azon válságos helyzetet, melyben 
Miklós czár 1829-ben volt, midőn csak Diebitsch 
vakmerősége mentette meg a muszka hadsereget 
a végromlástól, mely alig lett volna képes a hábo­
rút tovább folytatni, ha a törökök tudták volna, 
minő kétes helyzetben vannak ellenségeik. Akkor 
az oroszok az egész világban kikürlőlték, minő 
erős állásokat foglaltak el, s az egész világ elhitte 
nekik, mert a poroszok is egy hangszeren ját­
szottak velők, újságaik által kisérvén a naar ha­
zugságot. 3

Miklós nagyherczeg hasonló szerencséről szól­
hat, mert az orosz hadsereg most sem volt jobb 
állapotban, még Plevna bevétele után sem, mint 
Diebitsché a drinápolyi béke előtt.

Itt és Londonban is senki sem hitte Orosz­
országot oly erősnek, mint a német lapok azt hir­
dették. Ezeknek csak Ausztria-Magyarországban 
ülhettek fól, és meglehet, hogy ezen állam vezér­
diplomatája készakarva ült fel.

Igaz, hogy Muszkaország a háború elején 
sokkal nagyobbsereggel rontott be európai Török­
országba, mint a minővel a^törökők bírtak, ezen had­
sereg még később is tetemesen szaporittatott, de 
ezen haderő délfölé indultában oly sebesen olvadt, 
mint márcziusi hő. Soha még oly vereségek, mint 
a muszkáké! A hadjárat ép oly hamar fogyasz­
totta az orosz seregeket, mint a ‘ minő hamar ér­
keztek a pótcsapatok.

repeljenek az idegen uralom érdekeinek, 
egyengetésével az idegen iga feltolására.

Egy pillantás a hellen erkölcsök ha­
nyatlásának ama korára, midőn a példa­
beszéddé vált aranynyal terhelt öszvér mel­
lett, a mely a legmagasabb várfalakat is 
meghágta, a rangok és kormány-jelvények 
felosztása oly jelentékeny tényezője volt a 
köztársaság megbuktatásának: előttünk is 
megdöbbentő körvonalokban bontakozik ki 
a hatalommal való visszaélés mindazon 
neme, a melyek az ország elvesztésére ve­
zetnek. Az erkölcsök meglazitása, a jogok 
eltiprása, az érdek-eljátszás, az önkény 
csak ott lépnek fel a nemzet jobbjainak 
támadásai, a hazafiak tiltakozásai a nép- 
gyülölet nyilatkozásai daczára nyílt sze­
repben, a hol minden elő van készítve, 
hogy a mi történik azt nevén ne nevez­
hessék máskép, csak árulásnak.

Nagyon csalódik azért nemzete érzel­
meiben Tisza Kálmán, midőn azt hiszi 
egy romlott államférfival, hogy mi ama 
nép vagyunk, a melyet „szószegéssel és 
erőszakkal“ leginkább meg lehet fogni. A 
jog, nem játékszer, a gyülekezési szabad­
ság nem tiszavirág, mely alig éli túl szü­
letése pillanatait. Az emberiség bölcsőjében 
már ott ringatták e „veleszületett jogot“ 
a társadalmi érintkezésből kifejlődött poli­
tikai gyülekezés szabadságára, s csak az 
emberiség koporsójába fogják leszegezni az 
utolsó előtti embernek elváltozásával azzá 
a porrá, melyből vétetett.

Örökké akar-e élni Tisza Kálmán, 
hogy kötélre akasztja a jogot, mely nem 
vele született, s nem vele fog kimúlni ? 
Ne bízza cl magát szerepében, mert a kö­
télre akasztott jognak joga van a maga 
által készített hurokban, s ha ma a nép 
bűnhődik általa, holnap ő bűnhődhet a 
nép által. Az ő bünhödése lesz a lépcső 
Hesriod Theogoniájának ama idylli kedély- 
lyel leirt arany korszakához, midőn a le­
vert erkölcstelenség és erőszak helyébe az 
igazság lép, „a béke leánya nem zavarta- 
tik meg beíviszályok által és hosszantartó 
örömünnepekben élvezi az ember a föld­
nek gyümölcseit; a fatörzsekből méz cse­
peg ; a nyájak bőven adják a gyapjat; a 
boldogulás végett senki sem hagyja el ha­
záját, mivel a föld gyümölcsei és a munka 
áldásai mindenkit kielégítenek.

Verhovay Gyula.

A hód-mező-vásárbelyi függetlenségi párti ér­
tekezlet határozataira vonatkozólag közöljük a kö­
vetkező biztos forrásból nyert rectificatiót, vala­
mint a határozatok indokaira vonatkozó értesítést.

Tegnapi közleményünk szerint a határozat 2 
pontja ekként szól: „képviselőnek csak olyat vá­
lasztanak, ki aláírj a a függetlenségi párt 
1874-ben kiadott programúját*. A szerint amint 
a határozat indítványozva és elfogadva lón, nem 
kívántatik a képviselő jelölt aláírása, hanem az 
igen is, hogy világosan magáénak vallja a 
függetlenségi pártnak 1874-ben alakulása alkal­
mával kiadott programmját: Magyarország legyen 
önálló független magyar állam, mely minden ide­
gen beavatkozástól menten intézze minden ügyeit“.

A közlött 3-ik pont ekként szól: „Semmi

— Vájjon a keresztyén jószívűség nem - ad alamizs­
nákat a koldusoknak s szegényeknek ? Vájjon nem 
minden klastrom nyújt nékik reggel s este levest ? 
Levessel, uram, még egy becsületes ember sem 
halt meg éhen.

— Igaza van, atyám, — feleié szerényen 
Giovanni; — de, — így folytatá, — a klastromok 
a városokban vannak, és ha e szerencsétlenek el­
hagyják menedékeiket, vájjon nem ölik-e meg 
őket kegyelem nélkül?

— Ezen szerencsétlenek! ezen szerencsétle­
nek ! — ismétlé az aggastyán nyomatékka]. — 
Nem tetszik nékem, hogy te szánalommal viselte­
iéi ezen banditák sorsa iránt. Kevés kivétellel sem­
mit sem lehetett tőlük elvenni, mert nem volt 
miből. Nem tudod, hogy a Guerazzi testvérek is 
ezen bandák között vannak, és hogy eme testvérek 
Caltanizetta vidékén három sbiret öltek meg?

— -Tói tudom, atyám, — feleié Giovanni,— 
de azt is tudom, hogy a sbirek az örog Geurazzi 
apót kunyhójából kiiizendők, jöttek Caltanizettába, 
és midőn az agg nem akará elhagyni kunyhaját, 
reá ja rohantak s vad kegyetlenséggel kinozák. Az 
agg vérébe áztatva s egy életjelt sem adva ma­
gától feküdt a földön, midőn a két fiú véletlenül 
belépett. S fájdalmuk dühében ölék meg a sbirexet, 
maguk pedig a hegyeken kerestek menedéket. Ma­
gam is igy cselekedném, ha valaki az én jelenlé­
temben merné kezét felemelni atyám ellen.

— Oh! tudom jól, — szakitá ót félbe a 
marquis gúnyolódó hangon, - te megvédenél ; 
hiszen te megvédéd a zsidó leányt is: te meg vé­
delmeznéd még az ördögöt is, ha valaki elölted 
rágalmazni merné. De ekkép cselekedve nem volna 
igazad ; ezerszer nem volna igazad. — Engedel­
meskednünk kell a törvénynek! a hűbéres enge­
delmeskedjék urának s ne lázadjon fel akarata el­
len, valamint ne a keresztyén Istene ellen. A lá­
zadás és engedetlenseg eszméi ronták meg a go­
noszság angyalát, Giovanni! De — folytatá le- 
ugorva lováról, — mert megérkeztek rendeltetésük 
helyére, — elfeledéd megmondani azon titkos esz­
mét, mely ezen rablókat, kiket te annyira védel­
mezel, lelkesítő. Szeretném, ha e kérdést megfej­
tenéd, te, ki barátjok vagy.

— Meg mondom, atyám, — feleié merészen

Giovanni. — Szolgaságuk nyomora a szabadság 
eszméjét kelté fel bennök.

Fietro de Campo-Forte marquis vállat vont.
— Azt vélik, hogy a szabadság s független­

ség apostolai lesznek ? Emlékezzél meg jól erről: 
ök csak annak vértanúi lehetnek.

VII.
Palmieri kapitány.

Alig fej ezó be Campo-Forte marquis jóslatát, 
midőn Giovanni, ki atyjával a laktanya udvarába 
lépett, vagy húsz embert pillantot meg, kik szi­
gorú őrizet alatt, kettesével egymáshoz lánczolva 
vonultak el előtte.

Ezen féiig mezítelen szerencsétlenek végkép 
kimerültén az éhség s a fáradalmak által alig bír­
tak megállani lábaikon. Többeknek fején véres se­
bek mutatkoztak, mig mások karjukat felkötve hor- 
dozák vagy fogoly társukra támaszkodának a vég­
ből, hogy útjukat folytathassák.

Giovanni nem tekinthetett reájuk kínzó fájda­
lom érzete nélkül.

Campo-Forte marquis mosolygó ajkakkal uézé 
őket, s midőn szemeit fiára veté, vidám vadászdalt 
dúdolt fogai között.

Mig az ifjú sicziliai, szomorú gondolatok 
által elfoglalva, szemeivel kiséré ezen emberi lán- 
ezot, melyről nem vehette le szemeit, addig az 
aggastyán egy őrtálló kstonát bízott meg avval, 
hogy bejelentse Palmieri kapitánynak, miszerint 
Pietro de Campo-Forte marquis szeretne nehány 
perczet elrabolni becses idejéből.

A kapitány, ki Diodato számos barátainak 
egyike volt, sietett a marquis elé.

Szikár, magas ifjú ember volt, kinek nőies 
arezvonásai, még csak huszonkét éves kora daczára, 
korai kihágások nyomát hordák magukon.

A marquis előtt mélyen meghajtá magát, s 
legkészségesebben ajánlá fel szolgálatait.

— Annál is inkább fogadom el azokat, Pal­
mieri kapitány, — feleié Campo-Forte, — mivel 
jövetelem czélja egyedül az, hogy személyesen 
ajánlhassam kegyeibe uj katonáját.

S Giovannit kezénél fogván, Palmieri elé 
vezeté.

— Ah! Ah! egyik szolgájának fia, fogadni

mernék, — mondá a tiszt megvetéssel tekintve 
az ifjú siciliaira.

Ezen meggyalázás érzete alatt Giovanni büsz­
kén felemeló fejét.

— Nem, kapitány, — feleié kénytetve a mar­
quis, — ezen ifjú fivére Diodatonak. áz ön barát­
jának.

Palmieri elvörösödött, s ajkába harapott; de 
szemtelenségét minden áron helyre akarván hozni, 
igy szólott:

— Bocsásson meg, marquis ur, de én nem 
tudtam, hogy kedves Diodato barátomnak még egy 
fivére is van. Azonkívül Diodato oly finom, oly 
tisztán nemesi vonásokkal bir, hogy lehetetlen volt 
ezerős és testes fiatal ember között s ő közte a 
legkisebb rokonsági viszony létezését is gyanítanom.

— Igaz, hogy semminemű áldozattól sem 
ijedtünk vissza, hogy Diodatoból tökéletes nemest 
neveljünk, — feleié az agg marquis, ki hízelegve 
érzé magát nemesi büszkeségében.

Talán az is oka ezen különbségnek, kapitány 
ur, — szólott közbe Giovanni, — hogy mig Dio­
dato ereiben tisztán patriciusi vér folyik, én tör­
vénytelen születésű vagyok.

Campo-Forte összevoná süni szemöldökét; 
kezei idegesen rángatództak, s fenyegető kifejezés­
sel közeledett fia felé.

Palmieri, ki tartott valamely kellemetlen je­
lenettől, gyorsan közbeveté magát s Giovannihoz 
fordult a igy szólott, a társalgásnak más irányt 
adandó:

Azt mondják, hogy nem a csuha teszi a 
barátot, mondá vidáman. — Én mégis fogadni 
merek, hogy ha ön felcserélendette mezei öltözé­
két katonai egyenruhájával, egészen máz kinézése 
lesz arczának. — És odaintvén egy arra menő 
káplárt, igy szóllott:

w— Vezesd fel ez uj katonát s öltöztesd fel 
tetötől-talpig századunk egyenruhájába.

— Mindjárt búcsút vehet tőlem, uram, — 
mondá néki, — mert midőn vissza fog térni ón 
már nem leszek itt.

Giovanni meghajtá térdét, megragadó atyjá­
nak kezét, hogy ajkaihoz vigye.

(Folytat«» következik.)



Egy muszka törzstiszt egyik berlini barátjá­
nak azt írja: Nagy szerencsénk, hogy Károly feje­
delem hozzánk csatlakozott, az oláh segéd csapa­
tok nélkül soha se vettük volna be Plevnát. A mit 
haderőnkről az újságokban imák, a iegszemtele- 
nebb túlzás és mi nekünk roppant területet kell 
védenünk, csapataink minden irányban szétszórnák 
összes haderőnk, mielőtt Drináp.dybá indultunk, 
beleértvén Zimmermann hadtestét is, alig volt 
150,000 ember. — Gurkó tábornok veszteségeinket 
oR*w-u°rU ^evna bevételéig többre " teszi
260,000 embernél, de győzelmeinket csakis rube­
leinknek köszönhet ük, ö fensége a rubel volt azon 
hatalmas^ strategics, ki a törököket légy Özte; Ar- 
d.íhán, Karsz, Nikápoly és Dnnaeoly várakat be­
vette és Mehemed Alit a fekete Lom 
hajtotta.

Ezen

möge

levélben, melyet a muszka törzstiszt 
egyik párisi emberünkkel közlőtt, ki ellen ecarté- 
ban 30U Lajos aranyat vesztett, de e becsületadós­
ságot még most sem fizeti máskép, mint azzal, 
hogy titkai tárházát előtte fölnyitja, igen hosszasan 
van előadva Mehemed Ali, Server, Keouf pasa és 
még több török polgári és katonai magas állású 
ember árulása.

Mehemed Aliról már tavaly el volt terjedve 
a hu Francziaországban ép úgy, mint Németor­
szágban, hogy aCzezarevics által megvásároltatta 
magat. Beouf pasa pedig egyedül oka annak, hogy 
a muszkák a Sipka-szorosba befészkelhették ma- 
gukjt. Szulejman pasát is megkisértették, de ez, 
nevezzék őt bár ügyetlen tábornoknak, legalább 
becsületes ember, ő mind ezen ajánlatokat vissza­
utasította s Mehemed Alit ep úgy, mint Beouf 
pasát följelentette mint árulókat Konstantinápoly­
ban. Mehemed Ali el is hivatott a seregtől, hogy 
magát mulasztásaiért igazolja, de mikorára oda 
ért, már Mahmud Damad és Server pasa a szultánt 
levette lábáról s most mind a hárman ármánykodoak 
Szuiejmau ellen úgy, hogy ez, ha még I. Napóleon 
vagy Gusztáv AdoT nadvezéri tehetségeivel birt 
volna is, mindig vereséget szenvedett. Így azután 
ebene fordult a konstantinápolyi és sau stefanoi 
ösazeesküdt tőrök és muszka cselszövŐK haragja, s 
a, szultánnál kieszközöltetett a parancs eifogatá- 
sara. Majdnem kétségtelen, hogy titokban, hiuető-
,.g ™,eregge1’ ki íog vé£Teztetui, mint ez Abdul 
Medjid trón rálépte után mindig szokásuan volt, 
mint Kurdsid pasa (Guyon) 18óti-ban októberben 
végeztetett ki. meit elég vigyazatLn volt azt mon­
dani. hogy egy röpiratut fog kiadni a krimrni had­
járatról es kivált Karsz elestéről, miáltal nem az 
angol parancsnok, hanem árum pasák lettek volna 
leíatv orozva.

Parisban történtekről most nincs, mit lehes 
sen irni. Azt, hogy Gambetta egyszerre fordulatot 
csinál JNemetvrszag ellen, azt hiuetőleg észrevették 
már a külföldön is, hová a „Eepubliquefraucaise,“ 
az o lapja eljár. De még sok jóvá tenni 'valója 
lesz, míg felejteti némelyekkel tavalyi journaiisti- 
kai plaidoyerjat Németország javara. Itt még min­
dig Francziaurszag John Brigtitjének nevezik.

Mi talán mégis küldünk képviselőt a berlini 
congressusra, de csak askor, ha Anglia küld. Ezen 
esetben Waddington maga megy oda.

Az osztrák delegatio budget-Mzolt­
óágának ülése.

— márcz. 11-én. —
Az osztrák delegatio budget-bizottságának 

tegnap délben tartott ülése rendkívül érdekes volt.
A 60 milliós hitelre vonatkozó előterjesztést tud­
valevőig az osztrák delegAio ezen budget-bizott- 
saghoz utasította s ezen előterjesztések fölötti ta- 
nacskozasokkai kapcsolatban az osztrák delegátusok 
a keleti politikára vonatkozó kérdések egész ke­
reszt tüzének tették ki a külügyminisztert.
• -^z>dif5 meSnyhtatván, Demel azon kérdést 
intézi a külügyminiszterhez, minő megvetésekre 
kell a monarchiának elkészülnie, különösen Busz 
ÍTÍ r9 , Hercegovinát illetőleg, s felvilágosítást 
kért Bulgaria jövő alakulása tekintetéoen.
1 „ HA"ü,rfssy Gyula gráf megjegyzi, hogy a bé­
ke feltételek, amennyiben Bulgáriára vonatkoznak 
nemcsak Ausztna-Magyarurszágra, hanem egész 
Európára nezve meglepetést képeznek. Meglehet,
l°gTr0-ri°SZOr-SZág maga ÍS meg Tolt lepetve a közte 
ésKrökönaág között létrejött megállapodás ezen 
eredmenye által, ép úgy, mint a többi Európa;
meJtlf11,sz.en,kezdetben Oroszország Bulgáriát csak 
a Balkánig tervezte. =6

Wittmann kérdést intéz a külügyminiszter­
hez, vájjon fenuáll-e még a három császár szövet­
sége s ha^ nem áll fenn, nem lenne-e 
a fejmerült nézeteltérések 
mellőzésével megkísérelni P
T,, Andrá88y G-'u!a gr- a mint veszi az ember, 
Létezett a három uralkodó megbeszélései alan-

Jmn<rál?! V 1®tezett » mert határozott, alaki 
megállapodások hiányoztak. E szövetség czólja 
kezdetben a beke fenntartása volt; létezett, 
mielőtt a keleti háború kiütött és csak a 
habom kezdetekor vétetett fel e kérdés a megbe- 
szdendó ügyek sorába. A kormányok azonban

to!^w°Zlk arra’ hogjr eg> mással a keleti kér­
dés fölött tanácskozzanak: más államok is bele­
vonattak a tárgyalásokba s a szövetség tagjai még 
ma is tárgyalásokat folytatnak más kormányokkal 
Bogy Oroszország mint hadviselő fél külön állást 
fogtad el, ez természetes. A congressus programm­
jät még most nem lehet megállapítani, meg ke­
vésbe azon egyes feltételeket, melyektől függ a 
congressus összejövetele. 86
. G'skra: Andrássy mindig azt hangsúlyozza, 
hogy az osztiak-magyar monarchia érdekét meg 
kell veden.; o azonban kénytelen azt kerdem : 
mz tehat tulajdonkepen az oszirák-magvar 
narcbia erdeke, mily alakban véli azt 
hifrjezhetőoek Azt kérdezi ennél 
azon kérdések, melyek a monarchia érdekeit érin­
tik, Oroszországgal szemben felállittattak-e? Le- 
ket-e azokat határozotton formulázni ? A keleten 
történt uj alakulások mennyiben válhatnak veszé­
lyesekké a monarchiára nézve? Oly nagyok-e ezen 
veszélyek, hogy bábon, esetén áldozatukra kell a 
monarchiának k«-SZen lennie ? Cs k a kormány ré 
szérol adandó határozott felelet teszi lehetségessé, 
bőgj ítéletet formálhasson magának 
h gy mint kell eljárni a monarchia 
megvetése tekintetében.

A„Atdrá88y, 0 «cellentiája kérdésére én 
” 'V ,ktrdeiiel Mel«=k. Azt hiszi-e 
itt részl^tv-seri kifejtem, mily 
nek bennünket a kei,Ver, tr.rt., « „„ , • ~ r *
tá„ . béke .....  “ Sí ’Z
Str, wj ff- h"í” ítíL*ászt adjak mert h.,ze„ mégie o,ak nyilvánosán 
óeazé.ek Hl en itt érdet,-ink.-t, mi-ive­
ket a keleten ve-zeij ezi.- i.ve -átok külön f.:] -orol- 
nam, azt vagy fenyegetitek jehetne v«-n/ií víiítv 
önök azt hihetnek, hogy é„ /v.-.rok
B-ám, mint miniszterre n.-z.ve n-m képez, kérdés 
tárgát az: népszerű, kedve*, volt-e e 
vagy sem? Megvágj ok nyugodva aziránt, hogy az 
Utolsó verdict, tneiy az utóbbi évekbe,, követett 
politikám fölött mondatni fog, az lesz, hogy az a 
viszony«,kt-ak megfelelt.

Egy hutai- m sem állítja magáról, hogy vál­
tozatlan pr-grammal bir; nem vesz-m ki e tekin­
tetűén Angliát sem s akar hánysz r interpellálok 

ottani pariiamentben a minisztereket a keleti

bhaup kérdi, vájjon Szerbia megnagyobbo­
dása mellett Bosznia és Herczegovin-t nyerhet-e 
oly alakulást, mely az állandóság biztosítékaival 
bir, ha ezen tartományok tőrök fennhatóság alatt 
maradnak? Ugyanezt kérdi Bulgáriára nézve

Andrássy gróf kijelenti, hogy e kérdésekre 
nem felelhet.

Klier nem akarja a kormánytól kérdezni, 
minő czélokat fog a cougressusban szem előtt tar­
tani; de azt hiszi, arra feleletet adhat a külügy­
miniszter, hogy minő feltételeket szabott a mo­
narchia Oroszországnak, mielőtt ez a háborút meg­
indította; melyek a békeszerződésnek azon pontjai, 
melyeket Andrássy* meglepetéseknek nevezett? 
Vájjon e meglepetések képezik e okát a hitelké- 
résuek? ügy rémlik előtte, hogy a külügyminiszter 
még más aggodalmakat is táplál Végül azt kér i: 
szándéka-e a kormánynak a hitel megszavazása 
esetében a mozgósítást egészben vagy részben el­
rendelni ?

Andrássy gr. A congressus belezte után tel­
jesen kimerítő jelentést fogok tenni működésemről. 
Mostani feladatom abban állott, hogy Oroszország­
nak megmondjam, monarchiánknak mely érdekeit 
látom veszélyeztetve a békefeltételek által ? Arról 
biztosíthatom az urakat, hogy Törökország feldara­
bolása iránt Oroszországgal egyezkedni még csak 
nein is kísérlettem meg, és minthogy ez sohasem 
történt, feltételeket sem szabtam Oroszországnak.. 
Nem titkolom azonban azt, hogy Törökország viszo­
nyát vazall államaihoz továbbra már nem tartottam 
lehetségesnek. Bennem nemcsak a bátor­
ság, de az akarat is hiányzott a sta­
tu s qu o t fenntartani. A mint a vazallállamok a 
habom előtt Törökországgal érintkeztek, ez sem 
hazánk, sem Törökországra nézve nem volt előnyös.

E kis tartományok viszonya olyan volt, hogy 
nem állhatták ellen a conspiráiás ingerének és ha 
ezért nekem valaki szemrehányást tenne, azt felel­
ném neki, hogy nem szabad miniszternek, legke­
vésbé a külügyminiszternek magát a közvélemény 
által megzavartatni. Hisz Törökországban is vol­
tak államférfiak, kik a porta viszonyát a vazalál- 
lamokhoz megakarták vált ztatni. A mi viszonyaink 
ezen kis államokhoz annul nehezebb volt, mert 
ezek, egyik, vagy másik állam által támogattatva, 
a szerződéseket nem respektálták. Ennélfogva én 
arra törekszem, hogy ezen kérdéseket Europa és 
pedig eongressuson oldja meg.

A mi a második kérdést illeti, megjegyzem, 
hogy a „meglepetések“ cs,.k egyik okát képezik a 
hitelkérésnek. Ezen hitelkérést védelmezni‘sokkal 
könnyebb reám nézve, mint védeni azon álláspon­
tot, melyen semmi hitelt nem kértem volna. H,i- 
táiainkon nem szabad oly alakulásoknak történ- 
niök, melyek Ausztria-Magyarországot közvetve 
vagy közvetlenül veszélyeztetik. A hitelt a biro­
dalom érdekeinek megvédése czéljából kérem. Mu­
tassuk meg a világnak, hogy érdekeinket gyakor­
latilag is meg tudjuk védeni és ha a congressus 
eredmenytelen marad, akkor áll elő azon pillanat i 
melyben érdekeinkért helyt kell állanunk.

Klier azt kérdi, vájjon Oroszország tett-e í 
igereteket ? j

Andrássy gróf kijelenti, 
mindig

sére érkező herczeget. A különvonat pont 2 óra 
38 perczkor robogott be az állomásba. A trónörö­
kös és kísérete már várakozott s mint a vonat 
megállt, Rudolf sietve a salonkocsi elé lépett s 
kezet nyújtva a kilépő herczegnek, szívélyesen 
megölelték és megcsókolták egymást, miközben a 
felállított katonai zenekar az olasz hymnust ját­
szotta. A trónörökös saját ezredének, Ámadeus 
herczeg pedig az ő olasz katonai egyenruháját vi­
selte. A főherczeg ott mindjárt bemutatta az 
együtt volt notabilitásokat s kettős udvari fogatán 
vendége balján foglalva heLet, a Burgba hajta 
tutt. — (György szász herczeg, ma délelőtt 8 
omkor érkezett a c-ászári székvárosba s hasonló 
módon fogadták ) Bécsben most természetesen sng 
fejedelmi személy tartózkodik. G\örgy herczeget a 
vasútnál egyébiránt Coburg Fülöp herczeg is 
várta, szász tábornoki egyenruhában. A vendég 
osztrák katonai egyenruhát viselt. — Ferdi- 
nand toskanai nagyherczeg Salezburgból tegnap 
este,, Schwarczeuberg érsek pedig ma reg­
gel érkezett meg a gyorsvonattal a temetésre Prá­
gából

— Márezius 15-é n e k emlékére ünnepélyt 
rendező ifjúsági 50-es bizottság tegnap este ütést 
tartott Bagályi Lajos elnöklete alatt, melyen 
az ünnepély programmja véglegesen megállapita- 
tott. A temetőbe az ifjúság a netalán hozzá csat­
lakozó polgársággal délután 2 órakor indal ki az 
egyetem térről. A rendre az 50-es bizottság tag­
jai, kik nemzetiszin jelvénnyel lesznek kitüntetve, 
fognak felügyelni. A temetőben először Forinyák 
Géza az „ifjúság halottjának“ sírjánál fog a me­
net megállapodni, azután a honvédek nyughelyé­
hez s végül gr. Batthyányi Lajos mauzuleumához 
vonuL Sárossy IGyula a hires „Arany Trombita“ 
szerzőjének sírját is meglátogatja az ifjúság. Az 
ünnepélyen a tudomány és műegyetemi dalegye­
sület is fog működni. Este 7 órakor veszi kezde­
tét a Hungária nagy dísztermében a bankett 
Bácz Pali z-néje mellett. Egy teríték ára 1 frt 
20 kr. Jegyek kaphatók a tud. es műegyetemi 
olvasókör irodájában és a facultások segélyegyle­
teinek helyiségében. — Az 50-es bizottság az 
egyetem rectorát s a dékánokat küldöttségileo- 
fogja az ünnepélyre megkini.

— Az apadás a Dunán Pozsonytól 
Adonjig tegnap óta megkezdődött s 24 óra alatt 
Budapesten 6 hüvelyket tesz. Két nap múlva, ha 
csak nagyon meleg időjárásunk nem lesz s a hegyi 
vizek a hóolvadás foljtán nem jönnek hirtelen, tii-

tertanács, minek folytán San-Stefanó még nincs * telezettségének megállapításáról, c) a békáit»« a

következőket kiáltott a tőrök küldöttre: „Én ren- 
deleteim közvetlen végrehajtásai követelem. Men­
jen ön és ürítéssé ki közvetlen San-Stef-mót.“ E 
kategoricus fellépés folytán a szultán táviratilag 
elrendelte a kiürítést. De a nagyherczeg be sem 
varta az engedélyt, hanem lassú tempóban San- 
otefanóba ment. Az egész vasút mentén óriási 
oiősz hadtömegek voltak felállítva. A nagj hercze­
get kisérő 4000 ember pedig ekként lön felszerelve, 
mintha csatába menne. A hidakat előzetesen min­
denütt gondosan megvizsgálta az orosz lovasság. 
Így érkezett vasárnap 24-én reggel hét órakor a 
nagy kei czeg San Steianőba ; azóta vagy tizennyolcz- 
ezer katona van a városban elhelyezve.

Hallatlan! Pozsonyban a tegnap- 
254 sorozott közül

hogy Oroszország 
& elismerte, hogy Ausztria-Magyarorszag ér­

dekeit meg kell oltalmazni. 15
Kuranda azt kérdi, hogy mi volt czélja a 

korinamnak tavaly júliusban, midőn mozgósítani 
akart s hol van------

8
Mily 

az iránt, 
a congres-

ezéiszerübb 
megoldását congressus

mo- 
a kormány 

ennélfogva, vájjon,

azon többség, mely a congressuson 
Auszma-Magyarország érdekeit védeni fogja ? Né­
metország, nézete szerint, egy nagy „álarcz“ 
meglehet, hogy monarchiánk isolálva marad 
reménye yan a miniszternek ezen esetben 
hogy Európa monarchiánk álláspontját 
süsün támogatni fogja?

Andrássy gr. Az első kérdést Kuranda nr 
mar deczemberbtn intézte hozzám s akkor arra 
már feleltem. Csak arra akarom őt ezúttal figyel­
meztetni, hogy akkori eljárásomért szemreháuvast 
nem érdemiek, J

A második kérdésre adósnak kell maradnom 
a felelettel, minthogy az egyes meghatalmazottak 
magatartásának nem piaejádicálhatuk.

Walterskirchen b. azt kérdi, vájjon a kor­
mány Bosznia és Hercegovina esetleges annexiójá- 
ban nem-e lát compensationalis tárgyat, s nem 
hiszi-e, hogy a monarchiára nézve kielégítő meg­
oldás volna, ha a Balkán-félszigeten föderativ ál­
lamok alakulnának. — Végül szeretné tudni, váj­
jon fvnnáll-e még a barátságos viszony Németor­
szággal ?

Andrássy Gyula gróf kijelenti, hogy az em­
lített tartományok auncxiójára sohasem gondolt- 
hogy azon államok föderativ alakulásai lehetetlen­
nek tartja. Montenegro és Szerbia ép oly kevéssé 
egyesülhetnek, mint Szerbia és Bulgária, kacsak 
e§y harmadiktól nem akarnak valamit elvenni 
Azt azonban maga is szükségesnek tartja, hoo-y 
mindezen kis államok saját erejükre korJátulta's- 
sanak Az utolsó kérdésekre azt feleli, hogv Ausz­
tria-Magyarország viszonyai minden államhoz a 
legjobbak; különösen Németország irányában tel­
jesen kielégítők és megnyugtatók s Olaszországgal 
13 jobbak lettek, mint ezelőtt voltak.

Sturm kéidi, vájjon a mozgósítás occupatio, 
vagy háború esetere terveztetik-e? Hogy Ausztria- 
Magyarország el van-e tökélve érdekeit önmaga 
m*gvédeni, vagy szövetségesekre számíthat? Es 
vegre, hogy a hitel hadfelszerelési czélokra szük- 
ségeltetik-e s minő befolyás engedtetik mozgósítás 
eseteben a parlamentnek. c

Andrássy kijelenti, hogy czélja nem az oc- 
cupatió; hogy mind, n államnak készen kell len­
nie arra, hogy esetleg saját maga védje meg ön­
magát. A kormány nem hadfelszerelési czélokra 

a hitelt és a parlamenteknek az őket 
megillető befohás mozgósítás esetében biztosítva 
marad.

E/.zel az ülés fél 4 érakor véget ért. A ta­
nácskozás folj tatása a következő ülésre halasz- 
taiott.

ÚJDONSÁGOK,

az iránt, 
érdekeinek

ő, hogy ha 
veszélyek fenyegethet­

sz
kérdésben, válaszuk mindig csak az volt, hogy a 
kormány iparkodik a birodalom érdekeit megóvni.

— Személyi hir. Gróf Cziráky János 
ma reggel Bécsbe utazott.

~ Ferencz Károly főherczegért a 
hivatalos requiem, a budavári helyőrségi templom- 
bau, pénteken délelőtt 10 órakor tartaúk, melyre 
az országgyűlés mindkét háza, az idegen hatalmak 
consiiiai, a törvényhatóságok, testületek stb. meg- 
hivatnak. Az állami és középületeken a fekete 
zászlók a requiem napjáig bezárólag ki lesz­
nek teve.

~ halálozások. Két gyászjelentést is 
kaptunk ma, a melyek közül az egyik özv. Peiri- 
chevich-Horváth Danielné, szül. gróf Tholdy Ka­
talin asszonynak Széke yudvarlielytt, márezius 9-én, 
73 éves korában; a másik pedig Böck Józsefné 
született Patnlenyi IzabeLa asszonynak Gyöngyö­
sön, e hó 8-ik napján, 40 éves korában történt 
elhuny tát tudatja.

- A m ádé us herczeg Bécsben. Ama­
deus olasz királyi herczeg, ki az olasz udvar kép­
viseltében jött az elhunyt Ferencz Károly főher- 
czeg temetésére, tegnap délután két órakor érke­
ze.. a f eli vaspálya egy kü önvunatán Bécsbe. A 
-a uu - rinIs a hercz'g fogadtatása a.kalmából 
eg-s/en k, volt csinosítva. Katonai, városi, állam- 
M rn .gaa udvari hivatalnokok mái két óra előtt 
.s-.zegyi lekeztok ;i váróterembe, két órakor pedig 
kiérkezett oda Itudol í trónörökös is, Bombeiles 
gró! udvarmesterével, fogadni a nagy atyja temeté-

lán a szigetség is, mely most el van árasztva, túl 
lesz a veszélyen.

— A v a 11 á s- é s közoktatásügyi mi­
nisztériumban a felekezeti ügyek vezetését, Szász 
Károly áthelyezése folytán, dr. Gömöry Oszkár 
osztálytanácsos vette át, ki eddig a népoktatás 
ügyi osztályban működött.

Uj egyetemi magántanárok. A 
hivatalos lap mai száma dr. Heinrich Alajosnak 
az ókori földiajz és néprajzból s dr. Bánóczy Jó­
zsef a bölcsészet történetéből és bölcsészeti be­
vezetésből egyetemi magántanárokul megerősíté­
sét közli.

— A magyarországi műemlékek ideig­
lenes bizottságához a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter dr. Haynald Lajos érseket és Kandia 
Kabos heőbábai róm. kath. lelkészt kültagokká 
nevezte ki.

— A csavargózős-közlekedés Bu­
dapest és Budafok (Promontor) közt tegnao óta 

I megnyílt. Az „Újvidék“ nevű csavarhajót foglalkoz- 
i tatja a társaság e czélra.
I _ — S i ke r ült táncz vigalo m. A Coburg-
j herczeg hadastyán-egyíet által minap rendezett 
j lövöldéi mulatság ritka szépen sikerűit. Csak a 
j felülfizetések maguk 640 frtot juttattak az egylet 
; pénztarába. Az első négyest 200 pár tánczolta,
1 mig a bálanyai tisztet Mezey Péter úrnő telje- 
! sitette figyelemmel. A hölgyek közül emlegetni 

hallottuk Mezey Mariska, Kilényi Hermina, Ja- 
kabfy Lujza, Hollende Piroska, Szeliczey Hermina 
Boros Irma stb. kisassz nyokat.

—t A folyó hó 9-én az országos nőipar- 
egylet által képezdéje javára rendezett batiubál 
mit lapunkban is ismertettünk, 200 frtot jövedel­
mezett. E szép eredmény leginkább az egylet fá­
radhatatlan s ügybuzgo aleinöknőjének Halász 
Dezsőné úrnőnek köszönhető.

A Botschild ház lakodalmi ünne­
pélyre készül. E hó 30-án vezeti oltárhoz a lon­
doni Botschild Hannah leányát Lord Boseberry • 
s e házasság képezi jelenleg a közbeszéd tárgyát 
London fashionable köreiben. Az esküvő előbb a 
registrar előtt, azután az angol államegyház rítusa 
szerint megy végbe. A menyasszony határozott ké­
résére Lord Bt-aconsfield viseli a násznagy! szere­
pet, Miss de Botschild három millió font steilin- 
get visz hozományul férjének. Lord Boseberry ne­
hány nap előtt a családi gyémántokon kívül egy 
gyönyörű gyémántékszert ajándékozott arájának.6

— Pe st-Pili s-S o 11 Kiskun megye iga­
zoló választmánya a mai ülésében a Kiskun-Hala­
son megtartott Bibó György és Yjgh István ha­
lasi lakosokat, továbbá a Kiskun-Majsán megvá­
lasztott Büchlbauer Lajos majsai lakost megye bi­
zottsági tagokul igazolta. J

— A közegészség tanára saz egye 
temi közegészségi tanintézet igazgatója dr. Fodor 
«József hallgatóinak gyakorlati kiképzése czéljából 
évenkint egyszer-kétszer megszokta mutatni a fő 
város azon intézeteit, melyek ez irányban tanusá- 
gosak lehetnek. A folyó évben a legczélszerübben 
épített nép- és középiskolákat, közvágóhidat, 
vízvezetéket, a népszínházát s annak szeliőztetési 
berendezését szándékozik tanítványainak bemutatni.
A közoktatási miniszter enné.fogva megkereste 
fővárosi tanácsot, hogy az említett épületek meg- 
tekiutésére az engedélyt megadni szíveskedjék.

Hajó-összeütközés. A mint teg­
nap este a 6 órai helyi-gőzös („Hattyú) Új­
pest felé vette útját, a Margitsziget közelében ta­
lálkozott a lefelé jövő bécsi gőzössel, mely való- 
szi üleg az illető hajóvezető vigyázatlansága foly­
tán oly erővel ment e kisebb hajó orrának, 
hogy azt, valamint annak egyik kormány-rudjat 
összezúzta, a vasmacska lánczat pedig elszakította.
Az összeütközés nem kis ijedséget okozott az uta­
soknál, kik csak akkor nyugodtak meg, midőn 
látták, hogy szerencsére az összeütödésnek egyébb 
következménye nem volt, s a megsérült hajó 2-ik 
kormánylapátja segélyével elérte az újpesti kikötőt, 
honnan javítás végett azonnal a hajógyárba vitték.

Batyu bált rendez f. hó 16-án (szom­
baton) az irók és művészek társasága sajat he­
lyiségében a tagok és ezek családjai részére. A 
most harmadéve rendezett batyuból még igen jó 
emlékezetben él a tagoknál és bizton remélhető, 
hogy ez a batyubál is igen kedélyes mulatság lesz.

Hogy utazik a nagyherczeg?
Egy levelező érdekesen irja le Miklós nagyherczeg 
utazását Drinápolyból Csataldjába s onnan San- 
Stefanóba. — Február 22-én esre a nagyherczeg 
elhatározta, hogy a főhadiszállást Drinápolyból 
Csataldjába teszi át. De 23-án reggel már azt a 
parancsot adta a török vasutak vezér igazgatójá­
nak, hogy az ujj tervet egész San-Stefanóig ter- 
jessze ki. A vasúti vonalat Drinápoly és Csaialdja 
közt hetvenezer orosz katona őrizte. A 
nagyherczeg külön vonata délután négy ómkor ér­
kezett Csataldjába. Itt Tahyr bey török alezredes 
varra őt tudatva vele, hogy a szultán még nem en­
gedte meg az orosz főhadiszállás kért áttételét San- 
btefanóba, s hogy ez ügyben most tartatik minisz-

előtti ujoncz-állitásnál 
hat vált be.

— Savfet pasa egy élez e. Mikor Mik­
lós nagyherczeg Drinápolyból elutazott San-Ste- 
no felé, előtte való napon közebédet adott, melyre 
bavfet pasát is meghívta. Az ebéd végén kérdi a 
nagyherczeg a jobbján ülő pasától: „Elfeled­
ték önt hűsítővel megkínálni?“ — 
Hagyja fenséged — válaszol az élezés török 
alamférfiu - én már elég le vagyok 
hütve* ...

, ~ Témfagirasztó szerencsétlen-
Sfigi * Slatkowő muszka faluban. Egy ottani 
pálinkafőző gyárban a gépész elaludt a gép mel- 

v'x A göz túlságosan meggyűlt a kazánban, s 
neHány őra múlva a gépészt erős zuhogás ébresz­
tette íől álmából. Ijedten ugrott föl, s a kazánhoz 
sietett, hogy a gőzcsapot megereszsze. de már 
keso volt. A kazán azon pillanatban irtóztató csat- 
tanassa. szétrobbant. Abban a szobában mintegy 
harminczan voltak. E közöl a harminez közöl e<n- 
sem maradt életben. Egy részüket a szétrobbant 
kazán darabjai ütötték agyon, a többieket a forró 
gőz egette agyon oly borzasztón, hogy némelyek 
csontjairól azonnal levált a hús. Maga a gépész 
annyira összeroncsoltatott, hogy még ráismerni is 
teljes lehetetlen volt.

Színház, művészet.
(***) Tóth Kálmán „Kisbirtokos“ czimü 

vigjátékából a próbák megkezdődtek. A darab első 
előadása e hó 22-ikére van kitűzve.

Sardou legújabb genialis 
„Les bourgeois de Pont-Arcy“ 
tareji nyárspolgárok“) nemzeti színházunkban is 
szinre fog kerülni. Fordításával Fáy J. Béla iró- 
társunkat, számos franczia és angol regény avatott 
tollú fordítóját bízták meg, ki a müvei pár hét 
alatt elkészül. Nagy érdekkel nézünk eléje.

"V á rai Mariskának hívják azon fia­
tal népszínmű énekest, ki Kecskeméten nemrég 
kezdé meg színészi pályáját, s máris annyira fel­
tűnt, hogy a kolozsvári nemzeti színház művezető 
igazgatója Benedek József, kinek főtörekvése ré­
gibb jó erők mellé sokat ígérő s tehetséges ifjú 
nemzedéket gyűjteni, őt társulatához szerződtette.
A kisasszony, ki kedves Soldosnénknak rokona és 
sokban hasonlít hozzá (magában is már a legszebb 
ajánlat!) szép alakkal, csengő hanggal rendelkezik 
s ment minden úgynevezett unformtól. Jó vezetés 
alatt tehát a legszebbet jósolhatjuk neki. Ezúttal 
megemlítjük, hogy a kolozsvári színtársulat 
szinmiiénekese Váradi József lesz.

- Soldesné holnap szerdán a Falu rosz- 
szában és csütörtökön a Szökött katonában lép fel 
utoljára szabadságideje előtt. Legközelebbi uj Ope­
rette, melyben játszani fog, a „Csillag“ (L’étoile)

i fákról, melyekbe minden munkás iparosnak bekell- 
j Jen állni. S ha ily utón nem keletkeznének, mi»
■ segélypénztárak mindenütt, ezek létesítése végett 

a keresk. és iparkamarák tartozzanak közremű­
ködni. Az ipartörvény 5-ik fejezetét a bizottság 
nem érinti, mert az jogügyi természetű; az ipari 
bíráskodásról szól. E fejezet revisiója végett a bi­
zottság javasol,a, hogy a jogügyi és ioanendészeti 
bizottság közős üiésre hivassák egybe, 

j . Az állatok összes főváros for- 
! ga™suak összpontosítása végen léte>itendő lera- 
i ,° °, 3 yizsgálati telep helyének, berendezésének 

es mérveinek megállapításában eljárt vegyes bi­
zottmány megállapodásait, s nevezetesen azt, hogy 
az említe t telep az összekötő vasút ferenezvárosi 
állomásának Kőbánya f«lé eső végén állíttassák csak I fel, helybenhagyta s a munkálatok megktzde^ére 

1 a m. k. államvasutak igazgatóságát már hasította.

víg-játéka 
(„A pon-

TAVIRATOK.
A 60 millió megszavazása a magyar 

delegatió bizottságában,
. Becs, márcz. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A magyar delegatió egyesült négy albi­
zottságának márezius 12-én tartott ülésébej Szé- 
csen Antal gróf interpellálja a külügyminisztert 
az iránt, hogy a vörös könyv némely okmányai­
nak tanúsága szerint a Duna folvónak termé­
szete talán nincsen egészen helyesen értelmezve. 
Az ő nézete szerint ugyanis háború esetében 
a conventionalis folyó természete nem terjedhet 
egészen a neutralitásig s azért kérdi a külügymi­
nisztert : vájjon az-e annak nézete, hogy ily eset­
ben egy conventionalis folyó partjain levő hatalom a 
maga intézkedéseiben korlátoltathassék ? Gróf A n- 
drássy Gyula fentartja magának, hogvekérdésre 
részletesen fog felelni, egyelőre kijelenti azt, hogv
gr Szecsen Antal nézeteit ő is osztja. A mintő em­
lékezik. Törökországa Dunát nem akarja conventioná- 
hs hfiyonak, hanem a maga saját határának és védelmi 
í onaíanak tekinteni, mit az osztrák-magyar kormány 
el nem fogadhatott. Áttérve a napirendre, t. i a 
60 milliónyi hitel ügyeire elsőnek felszólalt S z é- 
c s e n Antal gróf. 0 tökéletesen osztja a külügyminisz- 
ter azon néMtét, hogy a mi a hatarainkon levő és 
addig Törökország suzerainitása alatt volt államok 
eddigi viszonyukban fen nem tarthatók. Azt, vájjon 
ezen állapotok megváltoztatását nem kellett volna-e 
nekünk initiálni. most feszegetni nem akarja, de ha 
a külügy miniszter ettől a közvéleményre való tekin­
tetből tartózkodott, meg keli jegyeznie, hogy a kor­
mány kötelessége a közvéleményt felvilágosítani és 
a mint a szónok a vörös könyvből meggyőződött 
ez csakugyan tartalmaz sok olyat, a mi, ha kőz- 
zététetik, a közvéleménynek más irányt adott 
volna. Ezt ^egyébiránt nemcsak a múltra, ha­
nem a jövőre nézve is mondja és még most 
s még ezen túl is fel kell világosítani a közvéle- 
meiiyt. A mi a 60 milliót illeti, ő, miként ezt már 
tegnapelotti beszédében is kifejtette, a háború ne­
hézségeit teljes mértékükben fölismeri. De a ta­
pasztalásból és a történetből is tudja azt, hogy a
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nep-

háborura való készülés, sokszor az illetők szándéka 
ellenére is maga a háborút megszüli.

Nem járulhat az előadó által javaslatba ho­
zott hstározata szerkezethez, de a nélkül hogy 
indítványt tenne, egyszerű szavazatának indokolá­
sát kizárólag a kormányi előterjesztés azon sza- 
vaibol meríti, hogy a kívánt hitel megszavazása 
által vederőszerkezetünk érvenyesithetóse biztosit- 
tassek.

Andrássy Gyula gr. teljesen egyetért Széchen 
grottal arra nézve, hogy az initiativa a kisebb suze­
rain államok helyzetének megváltoztatására bennün­
ket illet, és ő e tekintetben részint arouAniaiszerzo- 
déz megkötése, részint a romániai fejedelem czimé- 
nek ügyében, erre nezve egynémely lépéseket meg is 
tett, a kormány azonban mindig csak bizonyos ha­
tárig leplezheti le a maga szándékait, nehogy oly el- 

. sz- magyar iparegyesület ( lenségeskedést költsön fel idő előtt, mely működését
gyáripari szakosztálya tegnap esti 8 órakor tartott j mtlgü6heziti. így pl. Romániára nézve az osztrák-ma- 
ülésén elhatározta, hogy Beregszászi Lajos í 878r l°™ány eleinte hajlandó volt a függetlensé- 
zongora-gyárosnak az egyesületi éremmel való ki- j Set elismerui, de nem a neutralitást, mellnek nai-

lesz

Egyletek, társulatok.
— Az o r

tüntetését hozza az igazgatóságnál javaslatba. 
Miller tintagyártó kitüntetése a Fáik Zsig-mond,
bíráló bizottság javaslatától tétetett függővé"

— A fővárosi iparosok körében csütörtökön ! 
azaz f. hó 14-én este 7 egy fél órakor Kéménczky í 

Imán felolvasást íog tartani a „légköri leve- í 
gőrői“. ‘í

zsa alatt ott oiy politikát lehetett volna követni 
mely a mi érdekeinkkel határozottan ellenkezik. Bo-

Posner Károly Lajos és Tury tagokból álló ! mámá*3311 azonban igen jelentékeny párt van melv 
hr/ot.tsá o- iavaciai-Qf-xi I a neutralitásra több súlyt fektetett, mint a függet­

lenségre és az utolsót az e.ső nélkül el sem fo-

— Az akadémia bölcsészet-történetiszak­
osztálya tegnap 5 órakor az akadémia kis termé­
ben ülést tartott. Horváth Mihály az ülést meg­
nyitván, Beöthy Leó olvasta fel székfoglalóját 
„A társadalom keletkezéséről.“ Felolvasó előadja, 
hogy a társadalom alakulása az egyéni cselekvési 
szabadság egy részének kcriátolasát vonja maga 
után. Előadja a társadalom keletkezését. Mielőtt 
ehhez hozzáfogná, előadja, miszerint a társulási 
hajlam már az állatoknál nyilvánul akkor: midőn 
azok csordába vonulnak. De* ezen csordák, legye­
nek bár azok állatok vagy emberek által alakítva, 
még nem képeznek társadalmat, mert az egyediség 
jellegét viselik magukon: mig a társadalom alap- 
feltétele a közösség, illetőleg egyetemlegességben 
nyilvánul stb. aztán a folyó ügyek intézteitek el. 
Szalay István lev. tag meghalt. Felolvastatott az 
akadémia archeológiái bizottságának jelentése Hen- 
szelmanntól. Tartalmát képezte e jelentésnek a bi­
zottság tavalyi működése. — A műemlékek fon­
tai tasara 5000 frt a kormány* által már utalvá­
nyoztad tt. — Erre a szakosztály értekezletté alakult.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi iparrendészeti bi­

zottság ma délutáni ülésében folytatta az ipar- 
törvény módosítása tárgyában kidolgozott albizott- 
sági munkálatot. Az ipartörvénynek a mester- 
legényekről szóló fejezetet a bizottság a 
javaslat alapján olykép óhajtja módosíttatni, 
hogy a segéd munka-könyvébe, eltávozásakor 
semmi egyebb, csak munkaidejük tartama je­
gyeztessék be a mester által. A munka minő­
ségéről, magaviseletről csak külön, magán bizo­
nyítván legyen kiadható. A munkaadó és munkás 
közti viszony, ha egyezségiig megállapítva nincs, 
a helyi szokás szerint buntassék föl. De fölmon­
dás nélkül is elbocsáthassa segédét az iparos, 
ha üzleti titkot árul el, vagy a mester kárára 
vállal a maga kezére munkát, továbbá az ipartör- 
vényben felsorolt esetek beálltakor. Ha a legény 
lakást is kap, ennek egészségesnek kell lenni. 
Az ipartársulatokról szóló fejezetnél hosszú és be­
ható indokolás után azt javasolta az albizottság, 
hogy minden iparos, ki jogerejü iparigazolványt 
kap, kényszerítve legyen a helybeli il­
lető szakipartársulat, vagy ennek 
hiányában az általános vagy egye­
sült ipar társulat tagjává lenni. 
Az ily értelmű módosításhoz a bizottság egy­
hangúlag annál inkább hozzájárult, mivel ezen 
intézkedés nem czélozza a régi ezéhrendszer meg­
támasztását, hanem a szabad ipar terén ma­
rad teljesen. Ennélfogva az iparosok közös és 
közérdekek előmozdítása végett társulatokká egye­
sülni tartozván, a törvénybe igtatandó uj fejezet: 
a) az iparos szaktanulására vonatkozó szigorú rend­
szabályokról, b) a munkakönyvek érvényeink és kö-

gadta és mindenesetre ellenünk fordult volna, ha 
az ez iranybani utolsó gondolatunkat előre ki­
mondjuk. A közvélemény tudja a mit óhajt és az 
a mit óhajt, rendesen helyes is: így nálunk is 
azt óhajtjuk, hogy a birodalom nagy és hatalmas 
legyen, hogy annak érdekei megvédessenek, de az 
utakra és módokra nézve a közvélemény nem bírja 
azt megtartani a mi helyes s főleg nálunk e te­
kintetben nagyon szétágazók a nézetek és igy a 
közvélemény itt a kormányra nézve irányadó nem 
lehet.

Van egy bizonyos udvaronezság lefelé is és 
a souverain népek sem szeretik meghallani az 
igazságot, sőt több bátorság kell ma lefelé meg­
mondani az igazat, mert a mi parlameutaris ko­
runkban rendesen lennt van a hatalomnak legna­
gyobb része Szónok fejtegeti azon különös nehéz­
ségeket, melyeket a mi belső államszervezetünk 
szül és melyek a valódi közvéleményt nehezen, fel­
ismerhetővé és épen oly nehezen rezetbetővé teszik. 
Hivatkozik egyébiránt Angliára is, a hol a közvéle­
mény hosszabb időn át határozottan törökellenes volt, 
mig a kormány a török részre hajlott. Ott is úgy 
látszott, mintha a vontatott hajó vezetné a gőzöst, 
hanem azután rögtöni fordulat állott be, mely 
máig is tart. Minden nemzetnél vannak ilyuemü 
forrongások, mely ek előre ki nem számíthatók és 
igy a politikai irányra nézve határozók nem le­
hetnek. Mindezeket felhozza azon szemreányás elle­
nében, hogy a közvéleményt jobban kellet volna 
nevezni. 0 tekintetben is megtette a lehetőt és 
törekedni fog ezt ezentúl is megtenni.

Wahrmann Mór szükségesnek tartja a maga 
szavazatát igazolni, mert az előttünk fekvő indít­
vány nemcsak politikai, hanem pénzügyi szem­
pontból is felette fontos. Ő, mint a pónzügvi bi- 
zottságnak sok évi tagja, igen ismeri az ország 
anyagi helyzetét, a pénzbeszerzés nehézségeit és 
azon szomorú kénytelenséget, melynél fogva a 
bizottságnak az ország igen foytos czéljaira 
meg kellett tagadni a megkivántató összeget 
épen pénzügyi helyzetünknél fogva. Ő a de- 
legationak is sok évi tagja és mint ilyen, min­
denkor azon minoritáshoz tartozott, mely a liadse- 
régnél tetemes megtakarításokat hozott javaslatba; 
ez?n„ nj'noritással szemben a kormány rendesen 
azt felelte először, hogy egy oly nagyhatalomnak, 
a milyen a miénk, szövetségesek kellenek, de szö­
vetségeseket csak az erős kap. nem pedig a gyenge, 
a minélfogva nekünk is erőnket lehetőleg sza­
porítanunk kell. — Ha kikerüljük is a hábo­
rút, annak veszélye három, őt, vagy tíz óv múlva 
visszatér, ha pedig azt akarjuk mondani, hogy 
soha és semmi körülmények közt érdekeinket meg­
védeni nem fogjuk, akkor mondjunk le inkább az 
áldozatokról is, melyeket eddig védelmünk érde­
kében hoztunk. — ő határozottan tiltakozik az 
ellen, mintha a magyar delegatióban harczias han­
gulat volna, e delegatió egyik tagja sem kívánja 
vagy óhajtja a háborút; de igenis nyugodtan és 
komolyan kimondjuk, hogy ha a háború elke- 
rülhetlen szükséggé válnék, elvagyunk hatá-



rozva azzal is szembe nézni; a 60 milliót tehát 
megszavazza. Andrássy gróf kijelentette ugvan, hogv 
ő (zen szavazásban bizalmi kérdést nem lát, de 
szóló még is annak tartja és a maga részéröl ki­
jelenti, hugy ő igenis bízik a külügyminiszternek 
becsületes.-égében, hazafisagában és belátásában: a 
megszavazás formájára valami nagy súlyt nem fektet 
de mégis legalkalmasabbnak tartja azon formát! 
melj ei Fáik indítványozott, és a melyhez ő a maga 
részéről is hozzájárni. 6

Szilágyi Dezső szintén elfogadja Fáik javas­
latát, de nem ért azzal egyet, hogy ez Mzalmi nyi­
latkozat volna, valamint azon nezetet sem fogatba 
el, hogy a megszavazás formája közömbös. A Fenn­
forgó javaslatban foglalt felhatalmazast nem tartja 
megtagadhatnak, tekintve, hogy mindenki kényte- 
cU, d. helyzet szükségei alapján határozni, akár 

mik íuéztek is elő' e helyzetet; a határozati javas- 
latra" Dvm a ^alom, vagy a bizalmatlanság a 

hanem a helyzetből elkerüihetlenül folyó 
szukaég. továbbá a czél, a melyre ez eszköz kére­
tik, az alkalom, melyre ezen rendszabály szorítva 
lösz s maga a rendszabály tartalma. Kétség­
telen, hogy a miniszteri felvilágosításban foglalt 
érdekek közt egy sincs, melyet el ne kellene fo­
gadni, inkább szűk azoknak köre, inkább rész­
ben nem eléggé határozottak a nyilatkozatok, 
De azon érdekek érvényesítése, ha az egész 
hadsereg mozgósítására lesz szükség, senki az 
eszközt meg nem tagadhatja. A miniszter azt kí­
vánta, hogy politikája a siker mérve szerint ítél­
tessék meg. Azon állásban, a hova a dolgok már 
eljutottak, más már nem is lehetséges. Kiemeli 
hogy a miniszteri indokolás és az előadó részéről a
határozati javaslat ajánlatára felhozott indokolás s a 
határozati javaslat tartalma közt eltérés van. Ez utóbbi, 
melyet szótő elfogad, csak egy nagy mérvű actióra 
csak a teljes mobilisatióra vonatkozik. Erre a mi­
niszternek nyilatkozata szükséges, különben oly 
várakozások gerjesztetnek, melyek nem teljesítet­
vén, a nemzetben megint a csalódás érzetét költik 
fel. Kern látván megtagadhatnak egy oly rend­
szabályt, mely a helyzetből szükségszerüleg foly: 
el fogadja az előadó határozati javaslatát.

Apponyi Albert gr. kijelenti, hogy semmikép 
sem tekinti bizalmi kérdésnek a 60 millió meg­
szavazását, meit ezen esetben kénytelen volna 
azt megtagadni, hanem a helyzet követelményénék 
szempontjából objective bírálja azt. A kormány 
eredeti javaslatát elfogadhatlannak tartja, mert az 
a hitel czéljait sem körvonaiozza, és azon lehe­
tőséget sem zárja ki, hogy a hitel rögtön vé­
tessek igénybe az actualis szükség beállta előtt, 
mit szóló ki akar zárni. Máskép áll a dolog Fáik 
javaslatával, mely mind két irányban biztosítékot 
nvujt; ezt szóló elfogadja, mert azon kettős fel­
tételnek elég tétetett, melyhez szavazatát kö­
tötte és czélba vett intézkedés természe­
tének és a megóvandó érdekeknek felderítése 
Az elsőre nézve maga az indítvány tartal­
maz tüzetes meghatározást. A másodikra nézve 
a külügyminiszter oly felvilágosításukat nyújtott 
melyekből szóló legalább annyi megnyugvást me- 
ritftt, hogy helyteleneknek ismert czélokra actio 
nem terveztetik. Midőn e két pont iránt megvan 
nyugtatva, szóló nem tartja e hitelt megtagadha­
tnak azon aiakoan, mely leginkább hangsúlyozza 
az eltökélést erélyes actióra, ha az szükségesnek 
bizonyulna. Elfogadja Fáik indítványát.

Bánllidy Béla báró a háborút a háború ked­
véért nem akarja; úgy vélekedik azonban, hogy a 
háború kérdésé jelenleg nem is actualis. Ha ez 
volna, ő a maga részéről jelen pillanatban csak 
azt mondhatná, hogy chaneeokat nem nyerhetünk. 
Felszólítja a minisztériumot, hogy a meddig csak 
»ehet, tartsa fenn a békét, de ha nem lehetne e 
háború esélyeitől se riadjon vissza.

Erről azonban most nem lévén szó, annyi­
val nagyobb készséggel járul ahhoz, hogv a mi­
nisztériumnak megadassanak a kellő eszközök a 
régre, hogy a congressuson erélyesen érvényesít­
hesse a mi érdekeinket, és esak a legvégsöb‘eset­
ben tehesse meg a háborúra való előkészületeket.
A mi Bosznia es Herczegovina elfoglalását illeti, 
ő igenis átlátja, hogy ez bizonyos körülmények 
közt szükséges lehetne és ezen eveotualitást egy­
általában nem akarná a lehetetlenségek közé 
sorozni; sőt lehetnek oly viszonyuk, melyek közt 
ő a minisztériumnak szemrehányást is tenne ab­
ból, hogy ha ezen tartományok elfoglalását elmu­
lasztaná, de ily képtelenségnek beállása mindig 
csak egy helytelen politika eredménte lehetne, és 
ámbár ő ezen eredményt is elfogadni kénytelen 
volna, még is arra kéri a minisztériumot, hogy ha 
ezen occupatio vagy annexio eddig nem volt czél, 
ne legyen az ezentúl sem, hauem ellenkezőleg! 
hárittassék el minden, a mi ily rendszabályt szük­
ségessé tehetné.

Fáik indítványát elfogadja, körülbelül azon 
okokboi, me-yeket Apponyi fölhozott. A mi a bi­
zalmi kérdést illeti, Andrássy gróf maga kijelen­
tette, hogy ezúttal bizalmi nyilatkozatot nem kí­
ván, e tesintetben nincs mit mondani; ha a kül- 
üg. miniszter más alkalommal bizalmi nyilatkoza­
tot kívánni fog akkor szóló e kívánattal szemben 
állását jelezni fogja. j

heg8düs baudor elfogadja Fáik indítványát 
es ezen alakban _ megszavazza a hatvan milliót, 
hárum okból; először, mert a külügyminiszternek 
eddigi nyugodt és higgadt magatartása, még a 
közvélemény eLenkező áramlatával szemben is 
kezeskedik arról hogy könnyelműen háborús vál- 
Mátokban nem fogunk bonyolittatni, hanem igenis, 
meg fog tétetni minden, a fennforgó differendáknak 
békés kiegyenlítésére; másodszor, az általunk meg­
védendő érdekek azon részletezésében, melyet a 
külügyminiszter adott, szóló biztosítékát találja 
annak, hogy keleten nem fognak oly alakulások 
létrejönni, melyek a mi érdekeinket veszélyeztet­
hetnék; 3-or a megszavazásnak azon formája, 
melyet Fa.k indítványozott, nézete szerint olyan, 
mely egy felől a kormány kivánatának megfelel, más­
felől azonban hazunkban a közvéleményt is megnyug­
tatni képes ieend. Végül megjegyzi, hogy a vita 
folyamában két dolog volt rá nézve felemelő ha­
tással; az egyik az, hogy Andrássy gróf oly nyíl­
tan és határozottan beszélt, a mint ezt más kül­
ügyminiszter alig tette volna; a második pedig ez 
*°gy a delegálnák még azon tagjai is, a kik 
más keraesekben a többséggel nincsenek egv vé­
leményben, a jelen esetben pártállásukon föiül- 
emelkedese azon esetre, ha a monarchia érdekeinek 
védelme kifele szükségessé válnék, a kormány tá­
mogatásara hajlandóknak nyilatkoznak

Balogh Imre röviden kijelenti, hogy elfogadja 
Fáik indítványát, meg pedig egyetlen indokból, a 
melynek fejtegeteset a nyilvános ülésre tartja fenn 
magának.

Csernátony Lajos egyetért Apponyi gróffal 
hogy háborút kedvező eredménnyel csak ugv leI 
hetne viselni, ha először a hadsereg erre akal- 
mas. (Andrássy gróf közbeszól: Ezen feltétel meg 
van!) Másodszor, ha Angliát szövetségesnek meg­
nyerhetjük, és 3-szor, ha .biztosok vagyunk arról 
hogy Németország actiónkat gátolni nem fogja. A 
külügyminiszter az első feltételre nézve az imént 
már megfelelt, de a második és harmadikra nézve 
talán nem fogna oly gyors és elhatározó választ 
nyújtani; de még akkor is, ha ezen második és 
harmadik föltétel e perezben meg nem volna, ezek­
nek létesítése m,ndenesetre tetemesen kőnnyittet- 
ne ,az,_^15a^ ka előbb a congressuson mindent 
megtettünk, valamint arról, hogy reánk nézve a 
háború csakis végső eszköz lehet legvitálisabb ér-

I dekeink megvédésére. Szóló azonban határozottan 
I kijelenti, hogy ha ezen vitális érdekeinket veszély 

ieuyegetné, es nem volt módunkban azokat sző 
vetségessel együtt megvédeni, a monarchia — né­
zete szerint — még nincs oly gyönge állapotban, 
hogy ezen szent kötelesség teljesítését még szövetné
ges nélkül is meg nem kísérelhetne. UtJvégre ér 
dekeink nincsenek chiuai fallal elzárva, a többi 
euiópai érdesektől és szövetség nélkül is akad 
majd, ni azok megvédésére velünk kezet fos. Ő 
tehát nagy fontosságúnak tartja a congressust, és 
az osztrák-magyar monarchiának ottani lel,épése mi­
nél erélyesebb lehet, annál könnyebben fog ezélhoz 
vezetni, s azért ő megadja a kormánynak az ily 
erélyes föllépésben megkívántaié eszközöket. Bosz­
niára nézve ő is két dologtól lél; először, hogy ha 
mi oda bemegyünk, ez talán nemcsak eikerül- 
netlen szükség következtében történhetnék, hanem 
talán valami parallel actió, occupatió vagy com­
pensate czimén, (Andrássy Gyula gróf közbeszól: 
Ez nincs szándékban !) második aggodalma pedig 
az, hogy épen az annexionista párt idézhetne eiő 
Boszniában és Herczegovinában oly zavarokat, 
melyek minket beavatkozásra kényszerithetnek; 
átlátja azonban, hogy ennek elejét venni nem le­
het. Ezek után elfogadja Fáik indítványát.

Pulszky Ágost szintén csatlakozik Fáik in­
dítványához, ámbár annak egyik-másik passusát 
némileg módosítani kívánta volna, nehogy az or­
szágban jogosulatlan remények keltessenek, melyek 
utóbb talán nem fognak teljesülni; az egyhangú­
ság kedvéért azonban e tekintetben külön indít­
ványt nem akar tenni, hanem elfogadja a határo­
zati javaslatot, úgy, a mint azt az előadó előter­
jesztette.

Zichy Ferraris Bódog gr. kijelenti, hogy a 
hallottakra volnának ugyan némely megjegyzései, 
de a vitát még hosszabbra nyújtani nem szándé­
kozván, egyszerűen kijelenti,‘hogy elfogadja Fáik 
határozati javaslatát.

Szólásra többé senki sem lévén feljegyezve 
szavazat előtt, 1

Szilágyi Dezső megjegyzi, hogy a bizottság­
nak még nincs tudomása arról, vájjon mily állást 
foglal el a kormány Fáik indítványával szemben, 
mire Andrássy gr. kijelenti, hogy ő ezen indít­
vány formulázasában nem lát semmit, a mi el­
len neki kifogást kellene tennie; miután azon­
ban az osztrák delegatió határozati javaslatát 
még nem ^ ismeri, a két határozatnak pedig, 
minthogy ő felsége által szentesittetni fog, azo­
nosnak kell lennie: a kormány nem encacei- 
rozhatja magát már előre az egyik dekgátió 
által formulázott indítvány mellett, hanem fel kell 
tartania azon lehetőséget, hogy ha a két határozat 
egymástól eltérne azoknak egyeztetése czéljából 
középút kerestessék. Azonban elnök azon kérdésére 
megudatik-e a kormány által kívánt meghatalmazás 
a 60 milliónyi hitel dolgáoan, még pedic azon 
alakban, a melyben Fáik indítványozta ; — °a bi­
zottság egyhangúlag az említett in­
dítvány elfogadása mellett nyilatko­
zik. E szerint tehát a delegatió nyilvános ülésé­
ben is egyhangúlag meg fog szavaztatni a 60 mil­
liónyi hitel.

es
me-

kérdést különböztetnek meg. Az első, hogy micsoda j 
intézkedéseket szándékozik a közös kormányzat a j 
monarchia érdekeinek megvédésére tenni, a második, j 
hogy mit tekint a monarchia megvédendő érdé- I 
keinek. Ez utóbbi kérdés felől az ellenzék Andrássy j 
felvilágosításai után is megnyugtatva nincsen 
ezért a külü.yi politikánk iránt bizalmat m m r 
rithet. Az előbbi kér lésre nézve azonban megta­
lálja az indítványban a garcntiát, hogy a kért 60 
mi.lió csak a komoly védekezésre és nem üres 
demonstration vagy occupational^ czélból f, g fel­
használtatok Gróf Andrássy felvilágosításai is megen­
gedik azt hinni, hogy Bosznia és Herczegovina an- 
nexióját egyáltalán nem szándékolják. Mindezek után 
az ellenzék azt találja, hogy a 60 millió megsza­
vazása nem válbatik az országra nézve káros és 
veszélyes ügygyé, míg más felől nem tarthatja 
tanácsosnak, hogy a komoly szükség esetére is a 
kormány kezei megkötve legyenek.

Bécs, márcz. 12. Bukarestből a ,.Po^ 
<orr.‘‘-nek táviratilag jelentik: a román 
kormány arrdl értesittetett. hogy Kise- 
iieflTben az Oláh-Besszarábia «sántára ki­
rendelt orosz polgári igazgatás teljesen 
szervezve van és csak a parancsot várja, 
h5*»> Olák-Besszarábia közigazgatását ke­
zébe vegye.

Bécs, márcz. 12. (A „Búd. Corr.6) Ő föl- 
sege délben fogadta Budapest főváros kül­
döttségét, mely Ferencz Károly főherczeg el­
hunyta fölött a főváros részvétét kifejezni, megbi- 
zatott. Báth főpolgármester beszédére felelve a 
király megköszönte a részvétnyilatkozatot és kér- 
dezőködött az árvízveszélyről is.

Bécs, márcz. 12. Az osztrák delegáló bud- 
get-bizottsága ma az indemnitást 1878-ik év má­
sodik negyedére és a hadügyminisztériumtól kívánt 
több rendbeli tételt az 1878. rendkívüli hadsereg 
szükségletére, elfogadta. D
,, Zágráb, márcz. 12. A községi tanács részvé- 

tec fejezte ki Ferencz Károly főherczeg elhunyta 
fölött es a polgármestert bízta meg, hogv ezt leo-- 
magasb helyen tudomásra juttassa.

Bécs, márcz 12. („B. C.«) A magyar 
d.elegatió nyilvános ülése csak csütörtö­
kön lesz. Addig Fáik beterjeszti a 60 millió­
nyi rendkívüli hitelre vonatkozó jelentést, 
mely igen terjedelmes véleményt mond, és ez Dán­
ielen, szombaton fog tárgyaltaim", miután nagy­
szabású vitára készülnek többen.

Róma, márcz. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Oanoli barátival a kabinet megalakításáról 
tanácskozott. Még eddig csak 3 egvéniség említ- 
tetik, kiknek belépése a kabinetbe bizonyos : Cai- 
lo.i, Zanardelli és Farini. Azt is állítják, hogy 
Bnu megmarad tengerészügyi miniszternek.
. , márcz. 12. (Az „Egyetértés“ táv-
írata.J Mint hírlik, több katholikus hatalmasság 
arra igyekszik, hogy a pápát arra határozzák, mi- 

ő tegye----- *....................... -

7.35, dtto 100 mm. 
300 mm. 7.10 mind

Tengeri 300 mm.
. 7-40- 200 mm. 7.27 és fél, 
í készp.
> a határidő üzletben a jegyzések kö- 
; vetkezők : Búza tavaszra 10 80-10 85, őszre 
1 í('Ío~.0c50’ zab . tavaszra 6.65—6.75, őszre 
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Értéktőzsde. Minthogy a politikai helyzet 
semmiképen sem változott, az értéktőzsde is töké­
letesen változatlan, de az árfolyamok ingadozása 
az üzlet pangása mellett csak lényegtelen? Egyes 
helyi értékek keresettek, de nem emelkedtek.

Az elő tőzsdén osztrák hitel részvények 
231.90—231-20-ig, magyar hitel részv. 221—
221.25- ig voltak forgalomban.

A déli tőzsdén csak néhány kötés esz 
közöltetek, osztrák hitel részv. 231.30—231.40-en 
magy. hitel részv. 222-ig javulva maradtak. Pesti 
közúti vasút részv. 175-ön, pesti biz. részv. 75.
75.25- ön vásároltattak.

Magyar aranyjáradék 89.75-89.80-on, húsz-
frankos aranyok 9.50-en, markjegyek 58.60 — 
58.627<-en keltek.

A hivatalosan jegyzett áru és értékfolvamok 
lapunk negyedik oldalán található

A király atyjának temetése.
a, • ?éA8,' marczius !2. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Ma reggel engedtetett meg újból Károly 
főherczeg holttestének közszemlóiése a nagy kö­
zönség által. Nyolcz órától 12-ig hömpölgött a 
közönség a ravatal mellé. Ma itt egész napon át 
minden templomban halotti miséket olvastak, dél­
től kezdve egy óra hosszat a város eg\házainak 
harangjai megszólaltak. Ma reggel érkezett ide 
György herczeg, kit az állomásnál Rudolf trónörö­
kös ünnepélyesen fogadott.

Bécs, márcz. 12. (Az .Egyetértés“ táv- 
irata.) Ferencz Károly íőherczeg temetése a kő- 
zönség roppant tódulás között ment végbe a szo­
kásos ünnepélyességekkel. A király és királyné 
könnyezve állott a íavatalnál. Jelen volt az 
uralkodó ház valamennyi tagja, az aostai her­
czeg, Hohenzollern Lipót, György, Hesseni Sándor,

szerint ö tegye meg a kezdeményező első lépése­
ket a kiengesztelődésre. A jezsuiták ezen áramlat 
ellen hatni akarnak. A pápa egyelőre figyelő állást 
foglal el.

, . márcz. 12. (Az „Egyetértést
tavirata.) A „Daily Telegr.“ szerint Miklós 
nagyherczeg ma hajón Konstant!nápolyba 
jött. A szultánt meg fogja látogatni és vele 
reggelizend a dolmabagdsei palotában. A 
szultán visszaadandja a látogatást az orosz 
nagykövetségnek

Róma, márcz. 12. Az „Agenzia Stefanie“ 
szem Közt az „Cssorvatoro Koiu&uo “ domentijével 
fenntartja f. hó 8-diki jelentéseit Frauchi állam­
titkár köziratára nézve is, és Stefanie még azt teszi 
hozzá, hogy a köszöntés átvitelével megbízott fő- 
pap a tűnni érsek volt. A dementik nem a Vati­
kánból, hanem az engesztelhetlen párttól jönek 
mely minden a pápának tulajdonított mérséklési 
eszme által mugtuianittatva érzi " magát. — Azt 
mondják, Muszkaország nem idegenkedik attól

herezegek, a közős miniszterek, a parlament! elnökök! I gyaíásba bocsátkozzék. A° mMsztorváÍsáSóTsemmi 
Magyarország részéről \ arady Gábor alelnök, a de- j újat sem jelenthetni, de határozottan állítják! hogv

a kabinet nemsokára meg lesz alakítva. A íegua'- 
gyobb nehézségek azon egyéniségek választása kö­
rül forognak fenn, kiket a külügyérségre kelljen 
kiszemelni. J

Becs, márcz- 12. (A Búd. Corr.) A ma­
gyar delegatió egyesült albizottsá- 
gának ma^ délután 3 órakor tartott ülésében be- 
széltek Széchen Antal gróf, Bánhidv Rélabáró Hegedűs Balogh, Csernátony Lt
jós, Pulszky Ágost, Zichy Bodog gr és több- 
ször Andrássy Gyula gr. közös külügyminiszter 
Az ellenzéki delegátusok is mind Fáik ‘indítványa 
mellett szavaztak, kiemelvén, hogy annak indoko­
lásával egyetértenek. — Andrássy o-r(5j y,'e. 
lenié,_ hogy ezen indítvány tartalma ellen nincs 
kifogasa, de miután az osztrák delegatióval egveniő 
határozat terjesztető csak szentesítés alá ő nem 
engagirozhatja magát és fog kelleni végre talán 
közvetítő indítványt elfogadni. — Fáik indít 
ványa ezután egyhangúlag elfogad-

Bécs, márcz. 12. (A „Búd. Corr“.) A ma­
gyar delegatió külügyi albizottsága ma hi­
telesítette a póthitelekre vonatkozó jelentést 

Bécs, márcz. 12. (A „Búd. Corr.“) A ma-! 
gyár delegatió hadügyi albizottsága ülést 
tart holnap.

Bécs, márcz. 12. A „Pester Corr.“ jelenti- a 
magyar delegatió egyesült albizottságai, ma egy­
hangúlag elfogadták Fáik javaslatai a 60 milliónyi 
hitelre nézve. 3

Bécs, márcz, 12. A „Pol. Corr.“-nek 
Konstantinápolyból 11-kéről távirják: Mik­
lós nagyherczeg nem kapott meghívást a 
szultántól, hanem a nagyherczeg macra fe­
jezte ki óhajtását a szultán meglátogatá­
sára, de a szultán ezen kívánsággal szem-

A temetés 4 órakor meet végbe. Komornyikét I Ä "«j™, ‘anasit?1,1 «kény-
;ék le a konersót. a rUs^n-wAi I seg6t és csak az utolso napokban sikerült

a találkozási szertartásra nézve egyezményre 
lépni: a látogatás legújabban a szultán 
betegsége által hátráltatott.

legatiók, a birodalmi tanács mindkét házának tag­
jai. Az osztrák nemesség teljes számmal képvi- 

magát; az egyháziak részéről megjelent 
bhwarczenberg herczeg bibornok és 
Haynald érsek, Bécs város tanácsa, Ráth bu­
dapesti főpolgármester küldöttséggel, mehet ó ve­
zetett, számos küldöttség és testület, igy a buda­
pesti egyetem részéről dr. Hoffmann Pál 
rector magnificus és báró Hornig tanár. A
holttestet a bécsi bibornok szentelte be. _
A fölállított őrség csak nagy bajjal volt képes az 
óriási néptömeget visszatartani. Az elhunyt altá- 
bőrnagyi egyenruhába öltöztetve: vonásai alig vál­
toztak. Fehér keztyűs kezei mellén össze voltak 
kulcsolva, melyen elenfáncsonttal kirakot ébenfa 
kereszt nyugodt. A magas emelvényen, mely 
fölött fekete menyezet volt látható, a ranyuval 
áttört szöveten a koporsó nyugodt , ‘melyet 
számtalan koszorú és virágfüzér takart. — A 
koszorúkat és füzéreket a császári család és az aris- 
tokratia tagjai helyezték a koporsóra. Ő felsége a 
királyné tette a legelső koszorút a halott lábaihoz. 
A koszorú fehér virágokból volt fonva. A királyné 
nagy koszorúja mellett leginkább feltűnt egy, mely- 
m-k sárga szalagján e szavak voltak olvashatók: In 
Ehrfurcht gewidmet von Anna Trauttmansdvrff, 
Karóimé Grfinne, Eiise Salm, Marie Kinsky Jose- 
hn lrauttmansdorff, Fanny Schönborn, Th. Traun.“ 
Koszorút küldtek még, mint a feliratokról volt 
látható, Wilczek Emma és Schö..feld Elise grófnők. 
Metternich és Lichtenstein herczegek stb. Egy 
óriási koszorút küldtek Ischlbő! a Wien villa lakói 
Tegn-p számtalan koszorút tettek a koporsóra a 
becsi városi tanácsnokok, a tábornoki kar, számos 
testület, jótékony intézet. Az egyik koszorú e fel­
írást viselé : Utolsó üdvözle Maria Anna császár­
nétól. A külföldi udvarokat képviselő herczegek 
már megérkeztek. A porosz udvart Leopold kohen- 
zollerni herczeg képviselte.

emeltek le a koporsót a diszágyról, aztán beszen­
telve a Schweizerdorfba szállították. A temetés ha­
gyományos szokás szerint ment végbe.Udvari fusierek 
templomszolgák, a fóudvarmester, kamarások és 
apró dók és testőrök csoportosultak a koporsó körül 
Az összes bécsi harangok zúgása mellett indult meg 
a temetési menet, melyet egy század lovasság nyitott 
meg. A gyászmenet a vártéren, a Mihály- és József é- 
ren. az Augusztinus- és Tegetthoff-uton vonult a ka- 
puczinusok templomához, mely feketével volt be­
vonva s a királyi pár várta a temetők megérkez­
tet Viaszgyertyák égtek itt is a ravatal körül, a 
holttestet beszentelték utoljára s a „Liberia“ ac- 
condiai között levitték a sírboltba. A kulcsok 
egyikét a főudvarmester tartotta meg, a másik 
a kapuczinusok guardiánjánál maradt. Az udvar 
szertartások közt eltávozott. A részvét általá­
nos volt.

Bécs, mársz. 12. (Az „Egyetértés“ táv- 
írata.) A. vita végleges eredménye, hegy a magyar 
deiegatió egyhangúlag elfogadja Fáik indítványát.

z e enzék tagjai azonban csak oly kijelentéssel, 
hogy szavazatok nem foglal magában semmi he- 
yes est gróf Andrássy politikája irányában. Az 

ellenzék tagjai Fáik indítványával szemben két

KÖZGAZDASÁG.
A budapesti gab na és értéktőzsde, tuárc. 13.

Gabna-tőzsde. Búza ma gyengén volt kí­
nálva. De a vételkedv is csekély volt; az iránv 
túlnyomóan lanyha, finom búzát alig lehetett a 
tegnapi áron eladni, közönséges tökéletesen elha­
nyagolt marad. A mai forgalom alig 70ü0 mm 
volt; a többi gabnafajok változatlanul maradtak’ 
Hivatalos jegyzések:

Búza: tiszai 100 mm. 77. 11 90 900 mm 
77 12.05, 100 mm. 77 11.40. 100 mm 76 e1185 
20° mm. 70.4 11.86, 100 mm 76. 100 mm 75 

11-70. 300 mm. 75.3 U 70
400 mm. 73.8 11.40,100 mm. 75 11.40 ' ’
rom hóra. Fehérvári 900 mm.
ffSn fiínra- %í\e1s*megyei 100 mm- 77
11.50, 600 mm. 77 ll.oö mindkettő három hóra. 
ÍS*’ B\cskai 700 mm- 74-5 11.15 három 
ii ok Eszakmagyarországi 100 mm. 77 
11.25, 300 mm. 72 10.35 mindkettő három hóra.

mind há- 
77. 11.05

Bécsi üzleti tudősitüsok.
Bécs. márczius 12. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Meglehetősen szilárd hangulat mellett a 
forgalom gyér. Osztr. hitel 232.25, magyar hitel 
221.75, államvaspálya 258.50. arany rente 63/», 
húsz frankos arany 9.49.

Bécs, márcz. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Búza tavaszra 11.10—11:15, őszre 10.70— 
10.74, rozs magyar 8.45—8.55, zab tavaszra 7.30 
7.35, őszre 7.35—7.40, tengeri kész ára régi 
8.30—8.40, uj 8 20—8.30, tavaszra 7.65—7.70, 
május—júniusra 7.70-7.75.

Bécs, márcz. 12. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Összes marhavásári felhozatal 2921 drb, méh bői 
magyar 2022 drb. A felhozatalból 2791 ökör. 
Bécs számára elkelt 1618 drb, vidékre 1258, el­
adatlan maradt 45. Magyar ökrök ára (hízottaké) 
52—75 és fél írt, bika 50—53 írt, tehén 48—53 
frt, bivaly 44 frt 100 klgrmonként. — A ser­
tésvásári felhozatal 3307 drb, ebből 1284 ne- 
konyi. Az összesből magyar 1095, orosz 764, 
szerb 1206 és oláh 242. Az árak 46—46.50,
43— 45, 34—40 frt, zsír és szalonna 62—63 frt 
100 klgmonként.

Bécs, márcz, 12. Hitelrész?. 231.40 Galieziai 243 75 
Állam vasút /5b - Hitel-sorsjegy 162.50 — Napoleondor 
9 51) Arany o.59 I/9 Krank túrt >8—. Porosz péuzutalvány 
58 55 Arany jár. 74.50. Aneol-Osztrák 101 25 Lombard
74_50_ Tramvay-----  Kente 62 70. 1860-as ; 11.25 1,864-es
'.85 <5. Ezüst 105 20 London 119.—. Általános épitő- 
tonk —.—. Török sorsjegy 14 75 Angolépitöbank —.— 
ünio-baDk— -

Bécs, márcz. 12 Magyar földteherm. kötvény 78 25 
Salgó-Tarján -.— Magyar hitel 221.—. Magyar zálog­
levél 94 75 Erdély 104 — Magyar keleti Vasút 66.50 
Magyar sorsjegy 77.— Magyar földhitel 48.75 Magyar
vasúti kölcsön 99.— Angle magyar----- , Franco magy.
bank —. Alföld 115. — . Magyar északkeleti vasút 111.50 
Kel.-vasúti eisőbbségr kötv. 64 90. Tiszai vasút 174 50 
Municipal-bank.

PAris, márcz. 11. (Zárlat.) Liszt 65.75, 66.—,66 — 
66.- , repezeolaj 92.75,9 93 —, 92 50, 90 75, sz-sz 59.75, 
60. — , 61 —, 6"—, búza 31.25. SÍ 25, 81.25 31 25.

HamkuFg, márcz. 11. Búza 206.-, 210 -, rozs 
146.-, 145 -, repezeolaj 71.-, 69.-, szósz 43 48.1,'
44— , 441/».

Vegyes kőKleméuyek.
Az orsz. ipar-egyesület összes szakosztá­

lyai tegnap közös ülést tartván Ráth Károly el­
nöklete alatt a következő fontosabb tárgyak felett 
hozott határozatokat: Blum János beadott indít­
ványa folytán, tizenkét tagból álló bizottság azon 
utasítással küldetett ki: tegyen a legrövidebb idő 
alatt oly javaslatot, melynek folytán a törvényho­
zásnál kérelmezni lehessen, a hazai pangó ipar 
törvényhozási utón való előmozdítá­
sát. Ezen bizottságba beválasztattak: Blum János, 
Bobala János, Csepregi János, Fromm Antal, Havas 
Sándor, Kerkápolyi Károly, Posner K. L., Ráth 
Károly (gyáros,) Szabóky Adolf, Steindl Imre, 
Szontágh Pál és üngár Ignácz. Az építészi és épí­
tési szakosztály kezdeményezése folytán, a bécsi 
építész és mérnök-egylet levele olvastatott fel, 
melynek következtében elhatároztatott, hogy a Pá­
rásban tartandó nemzetközi szabadalmi congressu­
son az orsz; iparegyesület is képviseltetni fogja 
magát. ■ Utolsó tárgy volt Panlekovics Gyula 
felolvasása, a német birodalmi szabadalmi törvény­
ről, tekintettel a hazai iparra.

A Galiczia ellenében elrendelt határzár, mint­
hogy ott a keleti marhavész jóformán véget ért 
meg lett szüntetve. “

Jutalom a Sztambulba szállítóknak. Jel­
lemző világot vett a Konstantinápolvban uralkodó 
élelmi-szükség arányaira nézve ott" székelő nagy­
követünk legújabb jelentése, a mely szerint a to­
rok kormány nemcsak megengedte, hogy a helyi 
fogyasztás végett Konstontinápolyba bevitt búza, 
árpa és liszt vámmentesen behozathassák, hanem 
ezen czikkek bevivőinek — tekintet nélkül arra, 
vájjon a bevitel a török birodalom tartományaiból’ 
vagy pedig a külföldről történik — még az árú 
értéke után számítandó 5°|0 jutalomdijt is biztosí­
tott. A török kormány ezen intézkedése f. évi má­
jus hó 13-ig marad érvényben.

A kecskeméti Gergely-vásár. (Márczius 11. 
Az „Egyetértés“ tudósítójától.) A mai Gergely- 
vásár szép tavaszi idővel folyt le, még tegnap és 
tegnapelőtt igen kellemetlen erős szél, közbe dara 
és hóesés akadályozta a távolabb helyekről jövő­
ket. Az áruezikkek lanyha keresetűek voltak. Ga­
bonafélékből kevés, szarvasmarha, ló és sertésféle 
elegendő. A rozs eleinte kelt 1.70. később 1 
forint 60, búza 2 50—70-ig, zab 85-95 kraj- 
czár, árpa 1.35—40, kukoricza 1 forint 40—45. 
köles 1.70 igen kéréséit volt régi vékával számit-’ 
va A szarvasmarha félékből leginkább a hízottak 
vagy legalább a javítottak voltak keresettek, 
mindazáltal az árak nem voltak oly magasan! 
mint a múlt őszi katalini vásáron. Szalonna”33— 
34 forint 50 kilo, vaj (juh) egy liter 90 kr, vaj 
(tehén) 1.60, sajt (uj) 24 kr, őszi 36 kr. 50 deka 
keder 38—40 frt 50 kr, lúd (sovány) 2.70—9o’ 
tojás 6 db 10 kr.

Az Erzsébet gőzmalom-társaság ma tartotta 
Hajos József elnöklete alatt rendes közgyűlését. A 
letéteményezett részvények 450 szavazatot képvi­
seltek. Jelen volt 19 tag. Elnök con-tatálta a ha­
tározatképességet. mely után felolvastatott az évi 
jelentés. Ebből következőket emelünk ki. Daczára a 
nagyobb mérvű gőzkép javítás folytán az év eleién 
beállott három havi szünetelésnek — az elért üzleti 
eredmény kedvező. A 9 hónapon át folytatott ren­
des működéssel 20 849,553 metermázsa búza őről- 
tetett tel, s az előterjesztett — a felfigyelő bizott­
ság által megvizsgált és jóváhagyott — mérleg, 
az értékek lelkiismeretes becsű szerint történt fel­
vétele mellett, az összes költségek levonása s 
minden kétséges követelések a rPassivá“-ha vétele 
után 142.769 frt 82 kr. tiszta jövedelmet mutat 
ki, ebből levonandó 7138 frt 50 kr. vagyis 5 szá­
zalék a tartaléktőke gyarapítására 135.631 fit 32 
krból 22.843 frt 20 kr, vagyis 16 százalék mint 
jutalék az igazgatóság és hivatalnokok számára, 
112,788 frt 12 kr, s eh ez az 1876. deczember 
31-lg 4.809 írt 31 kr, összesen tehát H7 597 frt 
13 kr mutatkozik mint rendelkezésre álló tiszta 
nyereség. Ezen összegre nézve az igazgatóság 
indítványozta hogy: 90,000 frt osztalékul adassék, 
25,000 frt a tartaléktőké további növelésére for-

dittassek s a 3597 írt 43 krnyi maradvány a jövő 
iVI veszteség számlára vittessék át.

z indítvány elfogadása esetében minden részvénvre 
essek osztalékul 30 frt, mely összeggel a f. ó. 
f t1_*n esedékes szelvény már folyó épril 

1-tol kezdve a társaság pénztáránál beváltható 
venia, a tartaléktöke pedig 83.263 frt 66 krra 
emelkedik. Az igazgatóság indítványát és jelenté­
sét a kozgyu.es egyhangúlag elfogadta, s a fel- 
mentvenyt kiadta. Az igazgatótanács elnöke, Baum- 
garten Ignacz, ki mngalomba óhajtván vonulni,?a 
megejtett választással egyhangúlag újra lön meg­
választva. e

, x Mindenki tudja, hogy mily kitnnő gyógyszer a 
kátrány tüdöhurut. sorvadás, katharus, meghűlés és általá­
ban torok és tüdőbajokban.
, Szerencsétlenségre sok beteg, kinek e készítmény 
Hasznára lenne, nem is használja azt, vagy ize, vagy pedig 
ma» miatt nem lévén az Ínyére, soknak pedig hosszadal- 
mas, az úgynevezett kátrányviz készítése.

m^r> hála a szellemdus feltaláló párisi gyógy-
Intt ?rnSk’ azou ellenszenve sok betegnek elosz­
lott ezen készítmény iránt.
műiről Prn,ak sJkernít e kátrányt linóm átlátszó bú- 
szítén bA Sin’“ ¥Ö2?k PiIula nagyságú tokocskákat ké-
kat4 Wctekelr hl 6Stl étk°.z.e!!nél használva ezen tokocská- 
kat legcsekelyebb rósz uteirt sem érez az ember A bel­
sőkben, ezen kátrányt köriilöyedző burok felszakad a kát­
rány gyorsan feloldódik és könnyen felszívódik

Ezen tokoeskák ernyedetlenül tartósak; sőt még ki- 
évékmulL^r 6n 'S al*andóan megtartják gyógy erejüket

A Gnyot-féle kátránytokocskák egyedül képez- 
n'zt®9 S)ógymódot, mely nem kerül többe naponként 

iu aO krajezárnál, és a miknek használata feleslegessé 
tesz minden más gyógyszer stb. használatát.

, , "finj minden jó készítmény, úgy a Gnyot-féle kát-
ranytokocskak is, számtalan utánzásra találtak — Azért 
ü-uyot ur, csak is azon üvegcsékért vállal felelőséget, me­
lyeken neve háromszinü nyomásban iátnató

Napirend márczius 13.
Naptár. Szerda.Kath. : Rozina Prot. : Ernő. Görög-orosz : 

marez. 1 End, Napkél 6 óra 18 perczkor Nyugszik 
6 óra 2 perczkor.

Mnzenmbnn nyitva van a képtár d. e. 6 órától d u 
1 óráig

®szt«rllázi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
í hilkarmoniai nagy hangverseny a redout'e nagy termé­

ben fel 8 órakor.
Kisfalud!-társa - ág ülése saját helyiségében este 5 órakor, 
íov. pénzügyi bizottság d u. 4 órakor 
íov. közmunka tanács ülésed, e. 11 órakor.
Orsz magy. iparegyesület összes szakosztályai d. u. 5 

órakor saját helyiségében „Károly körút ' 10. sz. a, 
orsz. gazdasági es tanszermúzeum d. e. 1.1—12 és d. u.

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. iparmnzeum kiállítás 

u. 2—4 nyitva d. e. 10—12 órától d. 

kiállítás nyitva d 10-12 órától

óráig.

óráig.
Orsz. képzőművészet 

d._ u. 2—4 óráig
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 3—7 óráig 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, dl u. 1 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 órái»
»illatkert nyitva egész nap.
Magyar dal társulat előadást tart a „Komlókért- 

ben" este 8 órától kezdve.

[Kivonat a hivatalos lap márcz. 12-ik számából.
Árverések a vidéken. Lopoda József 1291 írtra b. 

ing april 11 Kecskemét Prüller János 2900 írtra b ina 
apr l to EnLSkühs Endre 12 440 írtra b ing május 
13. Urbegh. Pétén József 2974 írtra b ing. april 11 L.áuv- 
ujvar. Aragyan Száua 4578 írtra b. ing. april 11. Kineze. 
loth Albert 2<04 írtra b. ing. márcz. 30. Jászkarajenő. 
Nemeth József 3860 írtra b. ing. april 10. Deszkény Fü- 
lóp János 4201 írtra b. ing. april 11 Szárföld Döry Má- 
ía 19 G21 írtra b ing. májas 6. Puszta-Aderics. Markó 

Martin 2480 frt.a b ing. márcz. 27 Püsk. Weisz Hermann 
42j9 frtra b mg. april 23 Buttka. Lazni Arsza 4'=36 frtra 
b. ing márcz. 23. Mönosztor. Sándor Imre 1413 frtra b 
mg april 25. Yily Somogyi Ferencz 8333 frtra becs in" 
april !0. N.-Kőrös. Grajner Mór 8014 frtra b. ing márcz 
18. Sz -Lőrinez. Kocsi Sándorné 1140 frtra b. ing. márcz" 
29. N-\árad. Keller Róbert 1515 frtia becs. ingatl april 
5 Ungvár. Drén János 2877 frtra b. ing. april 5. István- 
falva Kovács Endre 10.13') frtra b. ing. márcz. 26 E"er 
Horváth József 5050 frtra b ing april 3. Széplak." 6

Árverések Budapesten. Szigeti István 2363 frtra b. 
ingatl. april 16. I—Ili. járásbíróság Both Zsigm. 212 047 
frtra b. ing. [ház] april 1. torony utozai trvszék.

Csődök. Löwenstein József pápai lakos, bej május 
6-8. per. Cseluszky László. Preittenhoffer Kálmán győri 
lakos, bej. april 24-26. per. Bene Noé. Kramer Miksa 
budapesti keresk., bej. april 4—6 per. Kim Sándor

Csőd megszüntetés. Oroszlány József somkuti lakos 
ellen a csőd megszüntetett

, Pályázatok Lotto-gyiijtődére a nagy-szebeni lotto- 
hivatalnal marez. 26. A békés-gyulai tvszéknél 2. jbirósá"- 
nal ugyanott 1 és a békés-csabai jbiróságuál 1 joggyakor- 
noki álomás 2 hét. A nagy-szebeni és njegyházi jbirósá- 
goknál 1—1 joggyakornoki állomás 4 hét.

Szerkesztői üzenet.
E. L. ur B.-Ujváros Ez nem közölhető, 

dósitásokat szívesen vesszünk. Egyéb tu-

Szerda,
FEISZETI SZÍNHÁZ. 

A jó hazafiak.
Vígjáték 4 felvonásban. 

Személyek:
Egerváry 
Bogossy 
Farkas 
Dombi 
Fehér 
Koiompos 
Kovács 
Sólyom 
Katalin 
Aranka 
Gabriella 
Vendéglős 

Kezdete

Kőrösmezei 
Szigeti J. 
Újházi 
Feleki 
Benedek J. 
Szigeti I. 
Náday 
Bercsényi 

Szathmáryné 
Szigeti Jól. 
Sz Prielle 
Sántha 

7 órakor.

márczius 13-án,
NÉP-SZÍNHÁZ.

Soldosné Luiza assz. mint 
vendég.

A falu roszsza.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Személyek :
Feledi Kováee I. 
Lajos Eőri
Boriska Rákosi Fáni 
Bátki Terezi Rákosi 
Göndör 
Finum R.
Csapó,
Gonosz, pista Tihanyi 
Gonoszne Klárné 

Kezdete 7 órakor

Tamási 
Soldosné L. 
Petheó

Vízállás és időjárás.
M é t e

Névszerint o
j fölött ala

Budapesten . . 512
Pozsonyban . . 3 93
M.-Szigeten 0 89
Szakmaron . . . 1 18
Tokajban . . . 5 81
Szolnokon . . . 4 54
Szegeden . . . 4.84
Aradon . . . 000
Nagy-Beoskereken u 93
Bezdánnál . . . 2 22
Verbászon . . . 179
Eszéken . . . , 1 66
Sziszeken . . . 3.70
Mitrovitzon . . —

Zimonyban . .
v-Orsován 3 51
Barcson . 077

rj
[Változik:

áradt
apadt
apadt

áradt

apadt
áradt

apadt

áradt

Időjárás:

felhős

hó
esős

felhős

tiszta
száraz

felhős
száraz

száraz

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő es kiadótulajdonos

Nyllt-tér.

. .. .f .szolgabirákat, községi jegyzőket és a 
bekeb.faskodasra hivatott kózegíket figyelme* 
tetem mindennap egesz íven megjelenő k.fzigazga- 
í " laP°1rara1' törvénykezési értekezéseken
. ., _ Ry^herlat] útmutatásokat foglal magában, a 
bekebirosagi gyámsági s egyéb törvényeink al­
kalmazása tekintetében.

Már III. évfolyamú lapom tárházát képezi a 
rendeletek s döntvényeknek az igazságszolgálta­
tás minden köréből.

Előfizetési feltételek: negyedévenként 4 frt, 
félévre 7 frt 50 kr, egész évre 15 frt. Előfizetési 
pénzek hozzám — Budapest, József-tér 3. sz. 
alatt — küldendők.

Kun László,
a „Magyar Jogász“ szerkesztője.



p A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései. márczius 11

Gabona árak 1878. márcsius 12.

BÚZA

bánsági

tiazav.

pestv.

fehérm.

bácskai

uj

100

kllogr. árs

frtkr.—frtkr,
10 60 
11.05 
11.65 
10.95 
11.45- 
11.90 
10.70- 
11.20 
11.65- 

74 10.85 
76 SÍI 35 
78:1150 
74 í—.— 
76 !—

-10 70
-11.20 
-11.80 
-11.05 
-11.55 
-1205 
-10.80 
--11.35 
-11.80 

10.95 
-11.45 
-11.95

100

kilogr. ára

jfrtkr.—frtkr.
10.80-
11.35- 
11.85 

75 11.15 
77 111.65- 
79 12 15- 
75 10.95- 
77 11.40 
79 :11.90 
75 11.05 
77111.55- 
79 12.05- 
73 -.— 
75 -.—

-10.95
-11.60
-11.95
-1135
-11,83
-12.25
-11.10
-11.50
-11.95
-11.25
-11.70
-12.15

Han-
hektoliter frtkr. —frtkr.

gúlát

?OZS . . . 70-72 után lanyha 7.6./—7.80
ÁRPA takarm. 60—62 „ csendes 7.50-7.75

„ maláta 62—63. „ 8.25-8.75
ZAB . . 36—40 szilárd 680-7 —
KUKOR1CZA, 74. V 35 -7 40

„ másnemű 72. „ --.----- .--
ZAB . . . nélkül __ _
HEPCZR, fekete .

EöLis. ; :
ÍJ

szilárdabb 7.- • -7*25

Különféle termények.
Heremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gubaes
Hamuzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar 52,—.56 p. á. 
pesti 60.50—61.50 
48.50 p. 49 50 kr. á. 
50— p. 51.- frt á. 
85.75-36 —
23.-25- kr.
25.60-26—
feh. —. kékes —.—
61.-63- kr-
nyers — sárga osurg.‘S2.-
rozsnyói 146
34.----- 34.50 kr.

Be­
fizet
100 
120 í

200
100
100
300

200
200
100
200
200
200
200
200
100
80

100
100
200
200
160
80

100
100
200
603
200
100

50
2J(V

60 
100 

1000: 
100 ; 
100 
140 j 
90 '

500:

Kötvények1

Magyar vasúti kölesen 120 írta 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kincst. ut. 67, oz. 
Földteherm, kötvény magyar, 

• „ 1867. zár.
a • temesi b.
a a ~ 1867. zár.
a a horv.-szl.
„ a erdélyi .

Bzőlőváltsági kötvény 100 irts 
1871. pestvárosi köles. 6*/» •

Biztosítások:
Eléé magyar biztositó társasig 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tán» 
Pesti biztosító intézet . » .

Vasutak:
Pées-baresi varat. . i . 1 
Pesti közúti vaspálya társasig 
Budai „ „ .
Ujpest-Rákospalotai lóvonata.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti........................ -
Magyar-keleti ..... i 
Első erdélyi
Déli vaspálya-társaiig . . j 
Budai hegyipálya . . ; $

Bankok:
Munidpális hitelbank l i 
Angol-magyar bank . . 1 , 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . , 
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok töldhitellntés. . 
Takarék- és hitel-egyletj . . 
Budai-óbudai népbank . . ,
Iparbank...............................
Budai keresMiliel bank . . 
Pesti „ • • .
Pesti iparbank.................... ....
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hiti int.

Takarékpénztárak: 
GSdöllöi takarékpénitia . 
Országos központi » .
Pesti I. hazai , •
Pest-Budai fővár. , .
Pest-külvárosi „ «
Szent-Endréi „ i
Újpesti . .

Malmok:
Ceueerdia-gözmalo* . .

Adva Tartva

99- 99.50

7öÍ25 77.25

111*- 111*50
78 50 79-
77.50 79-

j 77 50 78 -
77.— 78.—

75.50 76Í-
81.- 81.60
89 25 89.7r>

1800.— 1810 —

895* — 400*-
74.75 75.-

173*-
____

173Í50

115*60 116-
111,50 112-

j 45- 47*—

19 50 20 -

222 — 222*50

43- 49*-

105- 107!-

520*.- 522-
37.- 38.—
49.—

*

50-

74*'- 75-
2170.— 2185.-
306.- 308.-
51.- 53.-

420-
1

427.—

Be­
fizet

200
160
200
600
300
500

1000

80
500
200
200
600
230
500 
200 
210 
200.1 
10O j 
103 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
105 
200 
200

300
800
200
100
150

S-3 
I I
o) J4

4
4
A
2 I

3

Erzséb et- gőzmalom . . . 
Luiza-gózmalom .... 
Molnár- és sütő-gőzmalom
Hengermalom....................
Victoria-gőzmalom . . . 
Első budapesti gőzmalom . 
Pannonia-gőzmalom . . .

Különféle iparpapirok:
Épitö-társaság, Pesti . . 
Serfőződe I. magyar . .
Sertéshizlaló ....................
„Athenaeum“ könyvnyomda
Pesti...................................
„Franklin-Társulat“ . . . 
Ganz-féle vasöntöde . . . 
Gschwiud-féle szeszgyár . 
Kereskedelmi épület . .
Gyapjumosó és bízom. 1. magy 
Salgó-Tarjáni kőszén

„ vasöntöde
Schlick-léle vasöntöde . . 
Sóskúti kőbánya-társaság . 
Spodimn és csontliszt . . 
Szeszgyár, I. magyar . 
Kőszén* és téglagyár (Dräsche 
Általános Waggon-kölcs. társ 
Alagut-társaság .... 
Tégla- és mészégető újlaki . 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
5'/2% m. földhitel, papír ért. 
5°/0 m. földhitel, papír érték 
5% m. földhitel, záloglevél 

arany vagy ezüst .... 
6°/„ által, földbirt.-tészvény 1
fi1/ 0,° 12 Io II n i>
6U/o pesti kereskedelmi bauk

Elsőbbség: 
Éjszakbelcti vaspálya . 67, 
Magyar galicziai vasp. ex. 50',
I. erdélyi vasp. 6°/, ez. frt F.){S 
Budapesti lánczhid . . 6 ’., 
Budapesti malom . . 6%

-W Pénznemek:
Császári arany......
Osztrák-m^yar 8 frtas arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . , 
Porosz pénztárjegy . . . .
# Váltók:
Augsburg 100 délném. frt rtán 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100Lir. n. lit. (fro) után 
Pírö 100 franc «tán . . ,

Adva I Tartva

! 244.— 246.—
; 190.- 192. -

335 - 340.-
; 6íc.— 620—
330.- 385—

IOuO.- 1010-
995.- 1000—

238 - 240—
135.— 160—
258.- 7------
500- 520.-

180*.- 18S'.-
244 —
448 — 468—
155.- 160—
85. - 36—
5S!- 61—

1 193 - 200!-

! 51- 52—
/ 59!— 60—

46*. - 48—

95.50
85.50

102—

91.05

90—

5.58-- 
9.49 — 
S 49— 
105— 
58 55

9650
66'-

102.50

92.-

91.-

5.60
9.51-
9.51-
105.50
58.65

58.- 58.IC 
58.-I 58.10 

118.75 I 119.25

47Í25 47.35! földhitelintézeti 5* Vo
kereskedelmi bank 23 év

I. Osztrák államadóság:
Egys. jár. jegyekb. máj —nov. 5°/0 . .

„ „ ezüstben jan.—jrn. 5% • •
Sorsolással 1839-ből egész sorjegy pp, 

„ 1860-ból 100 fitos 5°/0 . .
„ 1864-ből 100..................

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5°/0....................
Erdélyi 5°/,...................
Temesi Bánság 5%....................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 5°/„...................................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5 °/0 100 frtos . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 fik.) 5% 
Gömöri záloglevél 5°/„ 150 frt 
Magyar nyeremény 100 frt . . .

„ 50 fit . . .
„ szőiődézsma válts. 100 frt

Pest városi 6%.................... .... .

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Angio-magyar bank 100 frt 40% .
Magyai földhitelintézet 200 frt 50 . 
Keresi, és iparhitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . 
AIsó=ausztriai leszám. bank. 500 frt, 
Magyar ált munieipalis 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank.........................
Uniobank 200 frt..............................

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt 
Dunagőzhajózási társ. 509 írt . 
Pées-baresi pálya 200 frt ezüst 
Kassa-oderbergi pálya 2C0 frt 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst 
zHlampálya 200 frt pp. . . .
Déli pálya 200 frt ....
Tiszai pálya 200 frt.........................
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

„ észak-kel. pálya 200 frt ez. .
„ keleti pálya 200 frt ...
„ nyug. székesi.-grácz 2C0 frt

Bécsi Tramway 200 frt .... .

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 57„

„ S3 éves visszafizetés 57»
Nemzeti bank o. é. 57a • . . 
Magyar földhiteltárs. 34 év 5%°

Adva ! Tartva

62 85 
67— 

317— 
119— 
136.—

84.50 
7525
77.50 
77.25
78.50 

I 78.-

1 104.25 
99.25

63- 
67.20 

319 — 
120— 
180.50

85 50
75.75
78-
77.75
79— 
78 50

104 50 
99 75

76 75 77 25
76.25 7675

81 20 
90.

80 80
89.-

1C3. -

4875 
232 50 
221 75 
735—

800*.— 
66—

116—
878—

104.50 
104- 
258 50
74.50

17G—
64—

112.50

112.75
135-

106.50
89.85
98.85

94.75

103.50

4920 
232.75 
222— 
745 -

802 — 
66 25

116 50 
880—

105 50 
105 - 
259-

75.50 
177—
94.50 

113 -

113 25 
135 50

107.-
90.-
99-
77.-
95.-

6°/o
6°/.
6°/.
67.

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 67, 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 57, 
Pées-baresi pálya 200 frt ezüst . 
Kassa-oderbergi 200 frt ... . 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . 
Állampálya 500 frank 3°/0 . . .

„ 1867-iki 3% . .
„ 200 frt 5% . . .

Tiszavidéki....................
Magyar észak-keleti 800 frt 

„ keleti . . 800 frt 
„ nyugoti . 200 frt 

Eperjes-tarnovi pálya 800 frt 
Karoly Lajos pálya 800 frt Ii. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt....................
Clary 40 frt pp................................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 frs ....
Keglevieh 10 frt.........................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt . 
Budavárosi kölcsön 40 frt . . .
Pálffy 40 frtos_ pp...........................
Rudolf alapítvány 10 frt ...
Salm 40 frt pp.................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . .
St.-Genois 40 frt pp.......................
Síauislau városi 20 frt .... 
Trieszt város 100 frt pp. ...
Waldstein 20 frt pp........................
Windisehgrätz 20 frt , . . . .

IX. Váltók (3 hóra). 
Amsterdamra 100 frt holl. 3% 
Brüssel 100 frs . . . .3 7,7» • 
Német bankpiaczok 100 márka 5°/, 
Londonra 10 font sterling 57,7. 
Mailand 100 tallér . . .
Marseille 100 frank . .
Páris 100 frank ....
Pétervár 100 rubel. . •
Sveiszi piaezok 100 frank 3%°/, 
Zürich 100 fraak . . .3%"/, 

Pénzek árfolyama
Cs. k. arany.........................
Teljes sulyn arany .... 
Osztrák-Magyar 8 ftos arany 
20-frankos arany .... 
20-márkás arany ....
Orosz imperiale....................
Sovereigh........................ , .
Török arany lira .... 
Mária-Terézia-tallér . . .
Egyleti tallér.........................
Ezüst...................................
Ezüst járadék-szelvény , .
Porosz pénztári utalvány 
Papír rubel.........................

57,
27o
2%
6°.

Adva I Tart va

68.25
64.50
81.50 
73.- 
65.-

156.60
149.60 
147--
81-
68—

67—

10L50

162—
29.50 
95—
19.50 
14 —
14.75 
29 25 
28—
13.50
38.25 
15.40 
29
20.50 

120.
22.76 
24 75

98—

5L95
118.80

47.30

5.59-
5.58-

9.48'/, 
11.68 
9.74 

11.90 
10 84

104 90

58^50
129-

68 26 
65— 
81.75
73.50
65.50 

167— 
150— 
148.- •
81.60 
68 26

68—

101.75

162.50 
30 50
95.60 
20- 
1450
15.25
29.60 
2875 
14— 
38 75 
15 80 
29.50
21.60 

121 —
23.25
25.25

98.25

58*10 
119.—

47.25

5.61-
5.59'/,

9.49'/, 
11 70 

9.76 
1195 
10 86

10510

58*60
1.297,

HIEDE!T

A tavaszi évadra;
díszes

Az első valódi, gyógyhatásos Hoff János-féle maláta- 
gyógykészitmények az osztrák-magyar cs. kir. biroda­
lomban bejegyzett védjegygyei vannak ellátva. (Hoff 

János, a feltaláló arczképe,)

Felöltő................................
dto (különleges) . . . 20 r>

Papi felső kabátok . . . 20 7?
Havelok............................... . 18
Kakát.................................... . 18
Sacc-öltöny..................... . 20
Vadász kabát..................... . 8 n

Szolgai ruha..................... 22
Nadrágok .......................... y.

Mellények.......................... . 2 „
Ryermeköltönyök . . . . 10 n

Mindez legújabb divat szerint kitűnő tartósan 
dolgozva, a legjutányosb határozott árakon (a körül­
ményeket figyelembe véve, kaphatók egyedül

ROTHRBRGBR JAKAB
cs. és kir. udvari szállítónál: 

Kristóf-tér 2. sz. 1. emelet 
a „.Nagy Kristóféhoz.

Az ár minden darabon kitéve van.
3^* Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

GRIMAULT és TÁRSA gyógyszerészek

PARISBAN [Rue Richelieu 45.]
Uj gyógyszer, mely a Perui matico-fa leveleiből van ké­

szítve a gonorhöe gyors és csalhatlan gyógyítására. Dr. Rieord 
s a párisi orvosok többje ezen szer megjelenése óta minden más 
gyógyszereket mellőznek. Az injectió, a betegség kezdetekor, a 
tokocskák idült esetekben, mikor a copahü, cubeba s már érczes 
alapokon fekvő injectiók hatása eredmény nélküliek maradtak — 
alkalmaztasd. — Az injeetió-ára 2 frt, a tokocskák ára 2 frt 50 
kr. FŐRAKTÁR: Budapesten Török József urnái. Debreczen- 
ben Muraköz! M. urnái. Temesváréit Pecher F. E. és Papp 
ézeef gyógy az. uraknál. Béesben Brunne Raabenál.

Illatos segély
köhögés, rekedtség, mell. tüdő- és 

gyoinorhajok ellen.
Hoff János. cs. kir. tanácsos urnák, a legtöbb európai 
uralkodó udvari száilitójának, a koronás arany érdem- 
kereszt tulajdonosának, magas porosz és német rend­
jelek birtokosának, Bécs, Graben, Bräunerstrasse 8.

Az öu maláta készítményei, melyeket Kikindán át 
megkaptam, nőm idült köhögésénél csodával 
határos hatással voltak. (Uj rendelméuy követ­
kezik )

Ruma, 1877. aug. hó 29. Tisztelettel
Grüger György, uradalmi állatorvos. 

IEépcze-I,ak. (Magyarországban.) Kérem posta 
fordultával nekem másfél font maláta-egészségi cso­
koládét és maláta mellczukorkákat küldeni. Be kell 
vallanom, hogy e készítmények köhögésemet nagyon 
alább szállították. Kisfaludy Teréz.

dzeriiowiízhdh Csak a Moff-féle naa- 
láíakivoiaat használata által nyertem vissza 
testi erőmet és ezáltal vesztettem el mell- és légzési 
hajaimat. Patak J.„ kir tisztviselő.

Arak:
A maláta kivonat-egészségi sör egy

üveg ára 60 kr. — Ládában : 6 üveg 4 frt. — 11 üv. 
6 frt 60 kr. — 28 üv 16 frt —■ 68 üv. 32 frt. — fél 
kilo malátaesokolád 1. 2 frt 40 kr, II. 1 frt 60 
kr, III. 1 frt. (Nagyoob mennyiség vételnél árleenge­
dés.) — Vialátaezukorkák egy zacskóval 60 kr, 
(szintén fél és negyed zacskóval is) — Gyermek 
táp-malátaliszt 1 frt. — Sűrített maláta­
kivonat 1 palaczk 1 frt és 60 kr. — Egy kész 
malátafürdő 80 kr.

Eladási helyiség (nagyban és kicsinyben.)

Hoff János fiókja:
Budapesten, kalap-utcza 10. (a kapu alatt); 

továbbá TÖRÖK JÓZSEF urnái, 
gyógyszerész ; király-uteza 7-ik szánt alatt.

Az első, valódi gyógyhatásos nyákoldó Hoff János-féle 
maláta-mellczukcrkák kék papírban vannak.maiaia-menczuKi

©ööööoeooooooooooooo

Temesvári Hóriez

czipő gyára
Budapest, király-uteza 2. sz. báró Orczy-ház.

SS ti I, ti YEMJiEM:

Eberlasting, bőr, vagy bársonyezipők 1.10 
Eberlasting vagy bőr házi- és keiticzipők 

sarokkal és nagy csokorral . . 1.50 
Eberlasting fűző topánok, szegezett dupla­

talppal lakk Orral, magasan vágott 2.70 
Eberlasting gummiezug-topánok, szépen dí­

szített, lakk orral és roeocco sarokkal,
elegáns divata.........................3.—

Pompadour topán mainzi-salonlakkból dup­
latalppal, roeoccosarokkal, finoman díszítve .... 3.60 

Regatta í'éltopáu mainzi-salonlakkból magas sarokkal, legújabb 
divata .......................................................  ...... 2 30

AMA IÁ SZÁMÁRA:
Topánok fénymázos vagy bagaria bőrből, szögezett vagy srófolt

kettős talppal igen erős ......................................................3.80
Párisi féltopáuok chagrinbőrből, lakkerőrészszel, elegáns divat u

finom készítve...................................3 60
Topánok finom chagrinbőrből díszített iakkelőrészszei . . 3.40 
Topánok orosz lakk bőrből, szegezett vágy srófolt kettős talppal,

különösen esős időben.............................................................4.50 fj
Yadászesizmák vízhatlan kettős bagariabőrből hármas srófolt ”

talppal , ‘ .............................. 8.50
Ugyanaz orosz lakbőrből ......................................................... 11.60
Fi «topánok fénymáz vagy bagaria bőrből..................................2.—
Gyermek-topánok szegezett talppal és Iakkelőrészszei . 1—1.80

Megrendelések utánvét vagy az összeg beküldése mellett a 
legj ibban teljesittetnek. — Nem tetsző tárgyak készséggel kicse­
réltetnek. — Részletes árjegyzékek bérmentve küldetnek.

KXKXKKKKXIKXXKKKXXXK
HIRDETÉSEK
e lap.részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
fhimző-utcza 1. sz. a.)

Minta-kártyák ingyen és bérmentve.

Figyelemreméltó

-

aTHMA
indiai szivarkák Cannabis indicábói készült

Grimault és TArsa gyógyszerész Pái isban.
Ezen uj gyógyszer Franeziaerszág és a külföld legtöbb orvosa által a lélegzési 

bajok ellen ajánltatik. Elegendő a Cannabis Indicábói készült szivarkák füstjét belélegzeni, 
hogy a leghevesebb fojtó, görcsös és ideges köhögést, rekedtséget, kangtalanságot, arez- 
idegfájdalmat és álmatlanságot megszüntesse, valamint a gégesorvadás ellen is hatásosnak 
bizonyult be. 1 doboz ára 1 frt 20 kr. — Főraktára Budapesten : Török József gyógy­
szerésznél király-uteza 7. szám. — Debrecatenbcn : Muraközy A. — Temee- 
vArott : Pecher F. E. és Papp József gyógyszerész uraknál. — Bécsiben : Bruno 
Raabénál.

Mellbetegségek.

ALVILSAVAS 1 ÉSZ-SZÖRP
Grimault és társa párisi gyógyszerészektől

E készítmény 12 év óta közkedveltségü és népszerű a köhögés, náthaláz, 
hők burát s más meilhajolt ellen, különösen a tüdősorvadás ellen nyújt e 
szörp rendkívüli eredményeket Befolyása alatt csökken a kínos köhögés, az éjjeli izzadás 
megszűnik s a beteg bámulatos gyorsan nyeri vissza a jólét érzését. Egyúttal ajánlják az 
orvosok a kitűnő Eattíeh-nédv és borostyán-meggyből készült mell- 
ezukorkák használatát, Grimault és társ", által készítve, melyek a rendes köhö­
gés eltávolítására elégségesek Hogy az utánzásuk kikerülhetők legyenek, figyelni kell a 
„Grimault és társa“ feliratra 1 üveg 2 f:t. — Főraktár Budapesten Török Jó­
zsef gyógysz , király-uteza 7. szám líehréezenbeii Muraközy A urnái, Temesvá­
réit Pecher F. E. és Papp József gyógysz máknál, Béesben Bruno Raabénál

iKtmomcxtoomoocx)^
Minden családnál nélkülözhetlen

Délmagyarországi
tápláló és egészségi kát é

Mint legjobb szer elismert minden gyengéknek, valamint hosszas beteg­
ségek után fellábadtaknál, szintúgy felnőtteknél, kivált pedig gyermekeknél,
görvély, ki per séd és, hasmenés, sápból' és idegbajok ellen ; to­
vábbá mint kitűnő gyomorszer és pedig gyomorbajoknál, valamint 
torokgyíknál (Diphteritis) mint kitűnő präservativ gyógyszer ajánlható. 

Csomag ára 90 kr, kis csomag 50 kr.

Szepesi kárpát-növény-kivonata. Egy üveg 75 kr. 
Szepesi kárpát-nüvény-ezukorkák. Egy skatulya 35 kr. 
Szepesi kárpát-növény-thea. Csomag 50 kr, kisebb 25 kr.

Isbell- és t-ü.d.ő-'beteg-elsn.els: I *i
y Tiz év óta a legjobb sikerrel használtattak: köhögés, hurut, rekedtség, 
Q kőh-hurut (szamárhurut), náthaláz (influenza), szükmellűség, lélekzeti bajok, 
7S oldalszurás, kifejlett torokgyuladás, tüdőgyulladás és egyéb kimerítő és gyen- 
X gitő betegségekben.
NZ Valódi minőségben kaphatók magánál a készítőnél Fáyblss József 

- gyógyszerésznél Temesvárott (Józsefváros), Török József gyógyszerésznél 
Budapesten, király-uteza 7. sz. és Thallmayernál.
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Etvágyhiánynál, gyengült emésztésnél és gyomorbajoknál

a legjobb, leghathatósabb és legltellemetesebb szer:

G r a n e r M i k s a Egészségi Liqueurjc.
Kapható eredeti palaezkokban használati utasítással együtt 50 kr o. é. BUDAPESTED: 
Eileskutg L. Erzsébet-tér, — Gussmann és Mauthner váezi-uteza, — Szenes E. 
Dorottya-utcza, -- Derűd a Dándor hatvani-uteza, - Pokorny József kéményseprő- 
ntcza, — Sajóhelyi és Glauber városház-tér, — Szaszorszky I. üllői-ut, — Luko- 
vits József ország-nt, — Ballogh B., Luzsa Mihály és Gruber A kerepesi-ut, — 
Messik testvérek király-uteza, — Tyrnauer György mészáros-utcza, — Slávnits 

J. Budavár, — Schedel J. II. kér fö-uteza, Forty György Ráczváros. 
pST" A vidéken minden nagyobb füszerkereskedésben.

Elismerő-level
T. CB. -u-rruals

csász. és magy. kir. udvari szállítónak
Helyben.

Van szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi vegyész rir által mult évi novemberben 
vegyelemzett és egészségi szempontból kifogástalannak talált úgynevezett „Egészségi Li­
queur“-t, kellemes izii és kis mennyiségben étvágyat ébresztőnek, a gyomrot nagyobb te­
vékenységre gerjesztőnek találtam.

Budapest, 1877. szeptember 23-án.
Dr. Schmidt s. k.

Budapost-fővárosi kerületi orvos és egyetemi m. tanár.

Magyarországi főraktár Budapesten:

osztr. csász. és magy, kir. udvari szállítónál,
Vili. kerület, kerepesi-ut 57. szám, a gyár-épületben

A tavaszi és nyári idény közeledése alkalmából van szerencsém a tiszt, 
férfi-szabó urak figyelmébe a jól felszerelt raktáramat minden e szakmába vágó czik- 
kekből, úgymint: chiffon, shirting, croisé, vitorla vásznak, kanavász, 
Italia-cloth simán és csíkozva minden színben, Ferdinand-cloth, Alapin, 
fél és egész selyem-bélléseket, lustre, kabát- és vászon-kelméket a leg­
újabb mintákban, minden színit pamut- és selyem-bársonyokat, szaru-, 
kődió- és patent-gombokat a legújabb modorban, varró- és gépselyem, 
Marsehall- és orsó-ezérnát, a legolcsóbb eredeti gyári árakon ajánlani.

ZE3 :b iLi
BUDAPEST, hatvani-uteza, ferencziek-bazórja.

Megrendelések utánvét mellett pontosan teljesittetnek.

isdapcsti tutor-bazár.
Árjegyzéke:

I-stí csoport. 
Hálószoba.

1 pár 1 ajt. siffon ......
1 „ noszolya ....
1 I. ajt. mosdószekrény .
2 éjjeli szekrény . . .

Ebédlő-szoba
1 12 szem. ebédlő-asztal 
1 credencz, pohárszék
6 nádszék.........................
1 díván.........................
1 fakeretii tükör . . .

Fogadó-szoba
1 ripsz garnitúra . . .
1 diszasztal .....
1 aranykeretü tükör . .

II. csoport,
1 pár II. ajtajú siffon 
1 „ noszolya . . . ,
1 db II. ajt. mosdó . .
2 „ éjjeli szekrény . .

Ebédlő-szoba
1 18 szem. ebédlő-asztal 
1 credencz álványnyal .
6 finom nádszék . . .
1 díván goblinből . . .
1 fakeretü tükör . . .

Fogadó-szoba.
garnitúra . .1 goblin 

1 diszasztal 
1 aranykeretü tükör 
1 ezüst álvány . .

ISI. csoport.
1 pár faragott II ajt. siffon .
1 „ „ noszolya . . .
2 „ márványlapu éjjeli . .
1 db H. ajt. mosdószekrény .

Ebédlő-szoba.
I 24 szem. ebédlő-asztal . .

gót nádszék.........................
finom credencz márvány lapu
fakeretü tükör....................
tükör alá asztal márványnyal 
goblin ottomán....................

Fogadó-szoba.
finom selyem garnitúra , .
faragot diszasztal ....

33 frt 
22 frt 
12 frt 
12 frt

16 frt 
25 frt 
15 fit 
30 frt 
15 frt

110 fit 
20 frt 
20 frt

45 irt 
30 frt 
16 frt 
14 frt

20 frt 
35 frt 
18 frt 
40 frt 
20 frt

130 frt 
25 frt 
25 frt 
12 frt

50 fit 
40 frt 
18 frt 
20 frt

35 frt
36 frt 
60 frt 
30 frt 
18 frt 
60 frt

140 frt 
30 frt

1 aranykeretü tükör . , . 
1 eonzol asztal márványnyal 
1 ezüst szekrény ....

IV. csoport.
1 pár finom siffon....................
1 „ „ noszolya ....
1 ,. márványlapn éjjeli . .
1 „ „ mosdó . .

Ebédlő-szoba.
1 finom credenez....................
1 ebédlő-asztal.........................
6 í a rágott gótezék....................
1 „ keretű tükör . . .
1 „ eonzol márványnyal
1 finom ottomán....................

Fogadó-szoba-
1 finom franczia garnitúra .
1 „ diszasztal ....
1 aranykeretü tükör . . .
1 „ eonzol márványnyal
1 ezüst szekrény ....
1 öltöző tükör faragott . .
1 női íróasztal....................

V. csoport.
1 pár igen finom siffon . .
1 „ „ „ noszolya .
1 „ „ éjjeli . .
1 db mosdó márványnyal .
1 jutte díván.........................
4 taborette ......
1 pipere-asztal tükörrel . .

Ebédlő-szoba.
1 finom márványlapu credencz
1 r obédlö-asztal ....
6 „ faragott gótszék . . ,
1 „ „ fakeretü tükör
1 „ márványlapu eonzol
1 ottomán franczia Bonrette
2 karszék hozzá ....
4 taborette .........................
1 szervétta prés ....

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott garnitúra
1 diszasztal ....................
1 aranykeretü tükör . .
1 ., eonzol márványlapu
2 drapperia felszerelve .
1 finom ezüst szervante .

30 frt 
18 frt 
60 frt

60 frt 
60 frt 
25 frt 
35 frt

75 frt 
50 frt 
42 frt 
40 frt 
25 frt 
70 fit

200 frt 
40 frt 
40 frt 
30 frt 
60 frt 
40 frt 
35 frt

80 frt 
75 frt 
30 frt 
40 frt 
40 frt 
40 frt 
20 frt

100 frt 
80 fit 
50 frt 
50 frt 
35 frt 
80 frt 
45 frt 
59 frt 
15 frt

250 frt 
50 frt 

100 frt 
40 frt 
50 frt 
76 frt

Észrevételek a . ez. közönségnek irányzásául.
gj a fabútorok diófaszinü politirozattak és njdivatu 2 szinti t. i. világos és sötét,

száraz és jó anyagból elkészült, miért kezességet vállalunk.
Üllőbutorok pedig sajtit gytirtmtinyunk, melyekei legjobban és csino­

san elkészítjük. A Thonet-féle hajlított nádszékeket 20% engedélylyei adunk, legaljább 
taltilmtiny, hogy a hajlított székeknek nád helyett, szilárd amerikai üléssel is egye­
dül nálunk darabja 3, 4 és 5 írtért kaphatók.

gpy Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek és 10% előleggel ellátva, 
utánvétellel is eszközöltetnek.

Mély tisztelettel

Oppodi és Ellenberger.
ZDealr-'a.tcza, 5. T. emelet.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohiauer könyvnyomdájában. Kustélyuteza, (Károlykaszárnya) 8. sz.

Legolcsóbb beszerzési forrás-


